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 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  174تا  160هاي  صفحه: 2رياضي / 134تا  108هاي  صفحه: عموميرياضي    :عمومي رياضي
 

 

1اگر  -1 2
1 0A

 
   

1Aگاه دترمينان ماتريس  ، آن A كدام است؟ 

1( 4  2( 5 3( 4- 4 (5- 
1اگر  -2 2A ( , )  ،3 0B ( , ) 1و 2C ( , )  سه رأس مثلثABCارتفاع وارد بر ضلع  ةباشند، معادلBCاز رأسAكدام است؟ 

1(3y x   2(1y x   3(2y x  4(3y x  
1x ةدو نقطه روي خط به معادل -3 y  2 ةها از خط به معادل آن ةقرار دارند كه فاصل 3 6x y    مجمـوع  . اسـت 13برابـر

 اين دو نقطه كدام است؟  عرض

1(17
5 2(22

5 3(8
5 4 (4

5 

2دستگاه معادلات  ،mازاي كدام مقادير  به -4 1
mx y m

(m )x my

 
   

 داراي حداقل يك جواب است؟

1(2 1R { , }  2(1{ } 3(2R { } 4 ( 
1 ةنقط -5 2( , 2ةبه معادل اي مركز دايره ( 2 2 2 0x y ax by    دايره كدام است؟ عشعا. است 

1(2 2(3 3(1 4 (2 

7 نقطة -6 13( , )2ةرأس و نقط 13( ,  ABطـول  . كند قطع مي Bو  Aها را در نقاط  اين سهمي محور عرض. كانون يك سهمي است(
 ؟شود آن عمود ميسهمي است كه از كانون بر محور تقارن   وتري از اينچند برابر طول 

1(7
4 2(7

3 3(7
2 4 (7 

2 ةها، خط هادي سهمي به معادل ، محور عرضaبه ازاي كدام مقدار  -7 4 4 0y x y a   است؟ 

 صفر  )4 -4 )3 - 8 )2 8 )1
1ةنقط -8 0( , 0ة در نقط ،ها به اين آينه تابيده استyپرتو نوري كه در امتداد محور .قائم استمقعر سهموي  ةرأس يك آين( 1( , با  (

1xبازتاب اين پرتو، خط  .آينه برخورد كرده است  كند؟ چه عرضي قطع ميرا با 

1( 25/0 2( 5/0 3( 75/0 4( 1 
2هاي  دو دايره به معادله -9 22 16(x ) (y m)    2و 2 6 0x y x  مقدار مثبت . بر هم مماس هستندmكدام است؟ 

1(6 2(2 6 3(4 6 4(3 6  

)اي به مركز  دايره -10 , )   در ربع اول دستگاه مختصات بر محورxها و نيمساز ربع اول مماس است .


كدام است؟ 
 

1( 2 2( 2 1 3( 2 1 4 (1 2  
 

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  121تا  67هاي  صفحه: 3رياضي    :پايه رياضي
 

 د ولي ناپيوسته است؟تابع در چند نقطه حد داراين  .به صورت مقابل است fنمودار تابع  -11

 صفر )1
2( 1 
3( 2 
4( 3 
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2تابع  -12
2 3

2 3
ax b ; x

f (x)
ax bx ; x

  
  

اگر  .مفروض است 
3

6
x
lim f (x)


 و

3
2

x
lim f (x)


، گاه آنa b  كدام است؟ 

1( 2 2( 1 3( 3- 4( 4 

1اگر  -13
1 1
[x] ; x

f (x)
[x] ; x

 
    

2صل گاه حا آن، 
0

1
x
lim f (x )


كدام است؟ )[  .)علامت جزء صحيح است [

 صفر )4 وجود ندارد )3 -2 )2 -1 )1

3حد تابع  -14
tan x sin x

f (x)
x


 0وقتيx  كدام است؟ 

     )3 2 )2 صفر )1
1
 .اردحد ند) 4 2

حاصل  -15
2

2
2 1

x

x
lim

cos x





 كدام است؟

  3( 4 (1)2 صفر) 1

باشد، حاصل  g(x)تابع مربوط به  زيراگر شكل  -16
0

4
2x

g(x)
lim

g(x)




 كدام است؟

1(   2(1
4   

3(2
2 2

 4(4 

 ةتابع با ضابط aازاي كدام مقدار  به -17
2

2

2 2
4 22

x[ x] x

f (x) x

x
x

ax a

   

   


   

2x، در   پيوسته است؟)[  .)علامت جزء صحيح است [

 a هيچ مقدار )a 4 هر مقدار حقيقي )3 -2 )2 2 )1

221حاصل  -18
2

3 4
4 12 1x ( )

lim ( )
xx x


  

 كدام است؟

1 ( 2 (1
3 3 (1

3  4( صفر  

تابع  ،aبه ازاي كدام مقدار  -19
1 0

1
0

cosx
, x

f (x) cosx

a ,x

 
  

 

0xدر   پيوسته است؟
 

1(4
2

 2(4
2

 3(4
2

 4 ( هيچ مقدارa 

عددي طبيعي باشد و  nاگر  -20
2

2 1 1
32 3

n

x

ax x a
lim

x x

  


 
aگاه حاصل  ، آن n كدام است؟

 

1( 1 5/ 2( 1 4/ 3( 2 5/ 4 (1 25/  
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 دقيقه 10: وقت پيشنهادي  247تا  204هاي  صفحه   :دانشگاهي يشپ شناسي زيست
 

 . . . .ها در بدن يك فرد مبتلا به مالاريا  مروزوئيت -21

  .اند هاي ديگر ايجاد شده ز تقسيم مروزوئيتهمگي ا) 1

 .ايجاد شوندتوانند  در دو نوع سلول مي) 2
  .اند برخلاف مرحلة بلوغ پلاسموديوم در خون قابل مشاهده) 3

 .شوند گذار ورود به مرحلة جنسي توليدمثل مي با تمايز به گامت، پايه) 4
 كدام گزينه درست است؟ -22

 ». . . .شود  غيرجنسي تكثير مي آغازي كه با توليدمثل جنسي و«
 .توليد نمايد 2Oتواند اتوتروف بوده و  مي -الف

 .زيستي با ميزبان خود برقرار نمايد اي هم تواند نوع ويژه مي -ب
 .تواند اغلب داراي تزئينات خاص در غشاي سلولي خود باشد مي -ج
 .ها را فاگوسيتوز نمايد باكتري ،خودغشاي  ازاي  بخش ويژه درتواند  مي -د
 .الف همانند ج درست است) 2 .الف همانند ب درست است) 1
 .ب همانند ج نادرست است) 4 .ب همانند د نادرست است) 3

 . . . .در طي تقسيم زيگوت  -23

 .هاي مشتق از گلژي دخالت دارند اوگلنا وزيكول) 1
 .شود مشابه ايجاد مي كپك مخاطي پلاسموديومي، دو سلول با اطلاعات) 2
 .شوند هايي با محتواي ژنتيكي مشابه از هم جدا مي كلپ كروموزوم) 3
 .توانند چهار نوع ژنوتيپ متفاوت داشته باشند شوند كه مي هايي دوتاژكي ايجاد مي كلاميدوموناس سلول) 4

 . . . .زي نمايد؟ آغا كامل مي نادرستيطور  يك جملة زير را به در مورد جانوران مقابل كدام -24

 -ج        -ب      -الف

          

  -د

  .ها باشد تواند از پلانكتون مي) د(همانند ) ج) (1

 .در ايجاد ساختار چهار كروماتيدي ناتوان است) ج(همانند ) الف) (2
 .كربنه است داراي آنزيمي براي كربوكسيلاسيون تركيبي پنج) د(همانند ) ب) (3
 .باشد با جانداران همنوع مي هرگونه رابطهفاقد ) ب(همانند ) الف) (4

 . . . .در شكل مقابل دو سلول در حال ادغام  -25

 .اند حاصل تقسيم با كاهش تعداد كروموزوم) 1
 .اند سلول بالغ ايجاد شدهنوع از تقسيم يك قطعاً ) 2
 .نمايند در مرحلة بعد ساختار مقاوم به شرايط نامساعد ايجاد مي) 3
  .كه با رشد خود مي توانند جاندار بالغ را ايجاد نمايند زئوسپوراند) 4

 . . . .اي تعلق دارد كه  جاندار مقابل به شاخه -26

  .هايي با اندازة متفاوت دارد هر يك از اعضاي آن هسته) 1
بــا زوايــد سيتوپلاســمي قابــل انعطــاف بــه زنــدگي هتروتروفــي ) 2

 .پردازد مي
طور  سلول، آب اضافه را به براي مقابله با افزايش فشار اسمزي) 3

 .نمايد فعال دفع مي
براي توليدمثل قطعاً كروماتيدهاي خواهري را با كوتاه شدن ) 4

 .نمايد هاي ريز از هم جدا مي  لوله
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 . . . .در چرخة زندگي كلاميدوموناس هر سلول  -27

 .دار، حاصل تقسيم ميتوز است هاپلوئيدي تاژك) 1
 .دهد سيم ميوز انجام ميديپلوئيد در شرايط نامساعد تق) 2
 .حاصل از تقسيم ميوز، توانايي لقاح در شرايط نامساعد را دارد) 3
 .بالغ تبديل شود جاندارتواند به  حاصل از تقسيم ميتوز در شرايط نامساعد، نمي) 4

 . . . . هاي مخاطي پلاسموديومي  كپك. . . . هاي مخاطي سلولي  در كپك -28

 .شود مانند متحرك حاصل مي هاي آميب هاگ از تجمع سلول –همانند ) 1
 .شود هاي هاپلوئيدي حاصل مي جاندار جديد از نمو سلول –برخلاف ) 2
 .گيرد تر چرخة توليدمثلي در قسمت ديپلوئيدي صورت مي بيش –همانند ) 3
 .مايي دارندمتصل به غشاء پلاس DNAگيرد كه  از جانداراني تغذيه صورت مي –برخلاف ) 4
 115تا  112و  76تا  74، 68تا  64، 56تا  53، 46تا  39هاي  صفحه: 1و آزمايشگاه شناسي  زيست   :پايه شناسي زيست

 231تا  228و  147تا  145، 125، 124، 78تا  72، 63تا  61، 53تا  49، 24هاي  صفحه: 2شناسي و آزمايشگاه  زيست   
 دقيقه 20: وقت پيشنهادي   
 .شود از قلب خارج مي. . . . وارد قلب شده و خون . . . . خون  ،داران زنده ترين مهره تگاه گردش خون موفقدر دس -29

 اكسيژن و پراكسيژن  كم –اكسيژن و پراكسيژن  كم) 2 اكسيژن كم –اكسيژن  كم) 1
 اكسيژن و پراكسيژن كم –اكسيژن  كم) 4 اكسيژن كم –اكسيژن و پراكسيژن  كم) 3

 . . . . نفس سسك سينه سرخ در دستگاه ت -30
 .شود شود، در بازدم چرخة تنفسي بعدي از دستگاه تنفس خارج مي نشده كه در يك دم وارد دستگاه تنفس مي  هواي تهويه) 1
 .كند نشده طي مي تري را در ناي نسبت به هواي تهويه شده، مسير طولاني  هواي تهويه) 2
 .تر از محيط است هاي هوادار عقبي بيش شود، فشار هوا در كيسه مي ها خارج هر زمان هواي تهويه شده از شش) 3
 .شوند هاي هوادار جلويي از هواي تهويه شده پر مي شوند، كيسه هاي هوادار عقبي از هوا خالي مي هر زمان كيسه) 4

 . . . . بكرزايي  -31
 .هاي سوماتيك فاقد نقش است فسي به سلولدر انتقال گازهاي تنآن ممكن نيست در جانوري رخ دهد كه دستگاه گردش خون ) 1
 .ممكن نيست در جانوري رخ دهد كه خون خارج شده از قلب با عبور از يك شبكة مويرگي مجدداً به قلب وارد شود) 2
 .نمايد ميدار را از سطوح تنفس خود دفع  ممكن است در جانوري رخ دهد كه مادة زايد نيتروژن) 3
 .شدن ديافراگم كامل آن بخشي از ظرفيت حياتي را از بدن خارج نمايد د كه غير مسطحممكن است در جانوري رخ ده) 4

 است؟ نادرستكدام  -32

 . . . . جانوران . . . . در طي فرآيند توليدمثل 
 .شود كه با ميوز گامت ايجاد نمايد اي حاصل  زاده ممكن است –غيرجنسي ) 1
 .لول سوماتيك به نسل بعد منتقل شودجهش در كروموزوم اتوزوم سممكن است  –غيرجنسي ) 2
 .د را داردلهر زيگوت نيمي از اطلاعات هر واهمواره  –جنسي ) 3
 .دنند با هم لقاح يابنتوابتقسيم متفاوت نوع دو گامت حاصل از دو ممكن است  –جنسي ) 4

 . . . . در حركت  -33
 .هاي حلقوي كاهش يافته است در ساركومر ماهيچه Zتر، فاصلة بين دو خط  هاي ضخيم كرم خاكي، در حلقه) 1
 .دارند وجودبرگ متحرك، شش جفت ماهيچه درون پاها ) 2
 .دناند، دخالت دار ها متصل كرده هايي كه مچ را به ستون مهره اكوئوس، ماهيچه) 3
 .هاي هوايي درون ساختار تنفسي دخالت دارند عمودي ماهيان در آب، كيسه) 4

 . . . . دار دفعي  زايد نيتروژن مادة -34
 .ها دفع گردد تواند توسط كليه دار نمي جانور آبششدر ) 1
 .تواند از متابوليسم دئوكسي ريبوز حاصل شده باشد كنند نمي در جانوراني كه آمونياك دفع مي) 2
 .دايجاد شو  تواند توسط جانوري با توانايي ميتوز گامت ماده به صورت اوريك اسيد، نمي) 3
 .تواند توسط جانوري با گردش خون بسته توليد و دفع شود به صورت آمونياك، نمي) 4
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 . . . .  ندارداي كه تنوع كروموزوم جنسي  در حشره -35
 .رساند هاي سوماتيك مي همولنف همواره غذا و گازهاي تنفسي را به سلول -الف
 .شود همواره گوارش مكانيكي غذا از سنگدان آغاز مي -ب
 .كند عصبي كنترل مي  هاي هر قطعه از بدن را يك جفت گرة يت ماهيچهفعال -ج
 .شود تواند به سمت پايين خم مي هاي درون هر پا، پا مي با انقباض ماهيچه -د
 .ب همانند د نادرست است) 2 .الف برخلاف د نادرست است) 1
 .ج برخلاف ب درست است) 4 .ج همانند د درست است) 3

 .  . . .در شكل مقابل  -36
1(A محل تشكيل تصوير است. 
2(B هاي بلند است عصب حسي است كه اجتماعي از دندريت.  
3(C كند ملانين است كه انرژي نوراني را به پيام تبديل مي  رنگيزة. 
4(D هيدرات كربن است  كنندة هاي تجزيه ي اطلاعاتي براي ساخت آنزيمحاو. 

 . . . .  در -37
 .هاي هر سلول زايشي دو برابر اولين گويچة قطبي است خروس، مقدار كروموزوم) 1
 .هاي گامت طبيعي آن برابر است هاي اووسيت ثانويه با تعداد كروموزوم سانتريول تعدادمگس سركه، ) 2
 .طبيعي جنس ديگر تفاوت دارد  هاي اتوزوم گامت آن با تعداد اتوزوم گامت اند، تعداد كروموزوم كار رفته هاي آن در تشكيل تتراد به وموزومملخي كه همة كر) 3
 .متفاوت است ة آنهاي جدار معد هستة سلولهاي  تعداد كروموزومهاي هستة گامت نر با  زنبور عسل نر تعداد كروموزوم) 4

 . . . . در هر جانوري كه  -38
 .خارجي است ،ماند، لقاح حفرة گلويي تا آخر عمر باقي مي) 1
 .ماند حفرة گلويي تا آخر عمر باقي مي لقاح خارجي دارد،) 2
 .شود، اندوختة غذايي تخمك اندك است د از بدن مادر تغذيه ميتول نوزاد پس از) 3
 .وليدمثل مادر داراي واژن استكند، دستگاه ت نوزاد نارس از غدد شيري سطح شكمي مادر تغذيه مي) 4

 . . . . شود كه قطعاً  انعكاس در جانوري ديده مي -39
 .نوع بافت اصلي است 4داراي ) 2   .داراي نخاع است) 1
 .ريزي ژني است براي پاسخ به محرك داراي برنامه) 4  .جايي است داراي توانايي جابه) 3

 . . . . دار  جانور داراي طناب عصبي شكمي گره -40
  .تبديل نمايدبه پيام عصبي تواند انرژي نوراني را جذب و  مين) 1
 .مري متعلق به گروه ليپيدها توليد نمايد تواند پلي نمي) 2
  .هاي مشابه ماكروفاژ براي دفاع اختصاصي داشته باشد تواند سلول مي) 3
 .اي متيونين داشته باشد تواند در اسكلت خارجي همانند اسكلت هسته مي) 4

 . . . . در وال  -41
 .تواند گوارش مكانيكي از دهان آغاز شود نمي) 1
 .كنندة دستگاه عصبي مركزي فاقد بافت پوششي است محافظت هايساختار) 2
 .ها نقش دارد ديافراگم با تغيير حجم قفسه سينه در ورود و خروج هوا به شش) 3
 .رود اً به مغز ميخون خارج شده از قلب پس از تبادل گازها در ساختار تنفسي، مستقيم) 4

 . . . . به طور معمول هر جانور  -42
 .هاي ليزوزومي است زدن پيوند بافت بيگانه، داراي آنزيم داراي توانايي پس) 1
 .نمايد فاقد توانايي انجام كراسينگ اور، محيط اطراف را به صورت موزائيكي مشاهده مي) 2
 .پروازي است داراي قدرت پرواز، در بخشي از بدن خود داراي پرهاي) 3
 .داراي دستگاه عصبي مركزي، در هر بخش اين دستگاه داراي مادة سفيد و خاكستري است) 4

 نور

A

B

C

D
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 . . . . در هر جانوري كه  -43
 .كند، دفع اوريك اسيد غيرممكن است گذاري مي پس از لقاح داخلي تخم) 1
 .شود دار به صورت آمونياك دفع مي خارجي دارد، مادة نيتروژن  لقاح) 2
 .هاي مكانيكي وجود دارد سازي دارد، گيرنده نايي پژواكتوا) 3
 .شود كند، حفرة گلويي تا آخر عمر حفظ مي اي توليد مي هاي چسبناك و ژله هايي با ديواره تخمك) 4

 . . . . در چشم مورچة نگهبان  -44
 .هاي گيرندة نور با تعداد واحدهاي مستقل بينايي برابر است تعداد سلول) 1
 .ها برابر است اي مستقل بينايي با تعداد قرنيهتعداد واحده) 2
 .كند تصوير ايجاد مي  هاي گيرندة نور به ترتيب با عبور از عدسي و قرنيه بر روي سلول) 3
 .هاي فروسرخ وجود ندارد هايي براي دريافت تابش برخلاف چشم مار زنگي گيرنده) 4

 . . . . گيرندة موجود در  -45
 .به بوي جانور نر حساسيت داردشاخك نوعي پروانة ابريشم ) 1
 .فرستد سري قشر مخ مي چشم مار زنگي با امواج فروسرخ تحريك و پيام را به لوب پس) 2
 .زنبور عسل به امواج فرابنفش بازتابيده شده از گياهان حساسيت دارد شكل چشم جامي) 3
 .شود هاي مكانيكي تحريك مي هاي موجود در خط جانبي ماهي با محرك قاعدة سبيل گربه همانند گيرنده) 4

 نمايد؟ درستي كامل مي چند مورد جملة زير را به -46

 ». . . .در ماهي «
 .اندام الكتريكي، اجسام غيرزنده با خط جانبي قابل تشخيص نيستگيرنده و فاقد   -الف
 .الكتريكي قابل تشخيص است داراي گيرندة الكتريكي و فاقد اندام توليدكنندة ميدان الكتريكي، اجسام غيرزنده با گيرندة -ب
 .داراي گيرندة الكتريكي و داراي اندام توليدكنندة ميدان الكتريكي، اجسام هادي توسط گيرندة الكتريكي قابل تشخيص نيست -ج
  3) 4 2) 3  1) 2 صفر ) 1

. . . . دار به صورت تركيبي  در هر جانوري كه مواد زائد نيتروژن«؟ نيستموارد زير براي تكميل عبارت مقابل مناسب چند مورد از  -47
 ». . . . .شود دفع مي

 .رود خون تيرة موجود در قلب ابتدا به منظور دريافت اكسيژن به سطوح تنفسي مي –آلي   -الف
 .گردد ف روده جذب مياهاي اطر به مويرگمواد غذايي گوارش يافته  –داراي حلقة آلي  -ب
 .هاي نر و ماده به منظور برخورد با يكديگر بايد از بدن جانور خارج شده باشند گامت –معدني  -ج
 .آورند ها را به حركت در مي اند، استخوان هايي كه به چهار اندام حركتي متصل ماهيچه –مشابه مادة دفعي دوزيستان  -د
1 (1  2 (2 3( 3 4 (4 

 كدام عبارت درست است؟ -48

  . كنند در اكوئوس برخلاف عنكبوت، در سطح شكمي غددي وجود دارند كه ترشحات خود را وارد نوعي لوله مي) 1
 .توانند وارد نوع ديگري از تقسيم سلولي شوند مي IIهاي حاصل از ميوز  برخلاف ملخ، برخي از سلول هاسوسماربعضي در ) 2
 .كند جانور به سمت جلو و عقب بدن حركت مي هاي در كرم خاكي مانند خرچنگ دراز، خون خارج شده از قلب )3
 .شود آلا، بالة دمي به صورت عمودي قرار دارد و زنش آن موجب حركت جانور به سمت جلو مي در وال مانند قزل) 4

 

 دقيقه 15: يوقت پيشنهاد 186تا  152هاي  صفحه:   دانشگاهي پيشفيزيك 
هـا   مربوط به مطالعة پديده. . . . ها و نظرية  ها و مولكول ها در مقياس بسيار كوچك مانند اتم مربوط به مطالعة پديده. . . . نظرية  -49

 .در سرعت بسيار زياد و نزديك به سرعت نور است
  نسبيت  –كوانتومي  )2  كوانتومي  –نسبيت  )1
 كوانتومي –كلاسيك  )4 كلاسيك –كوانتومي  )3

ولت است و در چـه   كوانتوم انرژي مربوط به حداكثر تابندگي اين جسم چند الكترون. درجة سلسيوس است 307دماي جسمي  -50
32(اي از طيف امواج الكترومغناطيسي قرار دارد؟  ناحيه 9 10/ m.K  1و ثابت وين 2hc / eV. m  ( 

0)3 و فروسرخ 6)2 و نور مرئي 6)1 0 )4 و فروسرخ /24  و نور مرئي /24
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

 A، پنج برابر كوانتوم انرژي پرتـوي  Bاگر كوانتوم انرژي پرتوي . نانومتر است800برابر  Bو  Aپرتوهاي   اختلاف طول موج -51
Aباشد،  Bf f  83برابر با چند هرتز است؟ 10 m

(c )
s

   

1(141 5 10/    2( 141 5 10/  3(151 2 10/  4( 151 2 10/  
براي يك فلز معين، نمودار بيشينة انرژي جنبشي الكترون جداشده از سطح الكترود برحسب بسامد نور فرودي مطـابق شـكل    -52

153ازاي بسامد  الكترود بهبيشينة انرژي جنبشي الكترون جداشده از سطح . زير است 10 Hzشود؟  ولت مي ، چند الكترون 

154 10(h eV.s)    
1(1   
2( 3 
3(4  

4(12 
1از طول موج فوتوالكتريك اگر   در پديدة -53 100nm  10هاي جداشده  استفاده شود، بيشينة انرژي جنبشي الكترونeV  اسـت .

2اگر از طول موج  400nm  ولت خواهد بود؟  هاي جداشده چند الكترون انرژي جنبشي الكترون  استفاده شود، بيشينة 

1200(hc eV.nm)  
1(0 5/ 2(0 6/ 3(1 4(0 8/ 

كـه   براي ايـن . دهد رخ نميفوتوالكتريك   تابانيم، پديدة بر فلز مي رنگي با طول موج  در آزمايش فوتوالكتريك، وقتي نور تك -54
 اين پديده رخ دهد كدام عمل ممكن است مؤثر باشد؟

 .بدون تغيير بسامد نور، زمان تابش نور را افزايش دهيم) 1
 . بدون تغيير بسامد نور، شدت نور را افزايش دهيم) 2
  .تر استفاده كنيم بدون تغيير بسامد نور، از فلزي با تابع كار كم) 3
 . استفاده كنيم تر از  رنگ با طول موج بزرگ ، از نور تكوع فلزنبدون تغيير ) 4

تر از تابندگي نور قرمـز باشـد، در    اگر تابندگي نور سبز كوچك. دهد ماي مشخصي تابش گرمايي انجام ميدسطح يك جسم در  -55
 هاي زير الزاماً صحيح است؟ يك از گزينه اين صورت كدام

  .تر از بسامد نور قرمز است مربوط به بيشينة تابندگي بزرگبسامد  )1
 .تر از بسامد نور قرمز است بسامد مربوط به بيشينة تابندگي كوچك )2

  .تر از بسامد نور سبز است بسامد مربوط به بيشينة تابندگي كوچك )3
 .تر از تابندگي نور بنفش است تابندگي نور سبز كوچك )4

 فـام بـا طـول مـوج     دسـته پرتـوي نـور تـك     ، يكمقابلمطابق شكل  -56
0 2/ m   به الكترود ،A اگر تابع كار فلزي كه الكتـرود  . تابد ميA 

ي انـرژي جنبشـي    باشد، بيشينه 3eVاز آن ساخته شده است، برابر با
 ت است؟ رسند، چند الكترون ول مي Bهايي كه به الكترود  فوتوالكترون

)154 10h eV.s 83و 10 m
c

s
 ( 

1 (8 2 (3  
3 (5 4 (12  

بيشـينه انـرژي   . تابـانيم  اسـت، مـي  Wو Wهـا برابـر    را به سطح دو فلز مختلـف كـه تـابع كـار آن    نوري با طول موج  -57
KKكه است، به طوري Kو Kهاي خارج شده از دو فلز برابر  والكترونفوت  كدام گزينه صـحيح اسـت؟   . باشد مي)  , 

  .)باشند طول موج قطع فلزها مي
1(  WW,  2 ( WW,   
3(  WW,  4 ( WW,  

1510f ( Hz)
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كـه جريـاني در مـدار     باشد و حداقل اختلاف پتانسيل بين دو الكترود براي آن 400nmدر پديدة فوتوالكتريك اگر طول موج قطع  -58
  باشد، طول موج نور فرودي چند نانومتر است؟ 2Vبرقرار نشود 

19 34 81 6 10 6 4 10 3 10 m
(e / C,h / J.s ,c )

s
        

1(200  2(240  3(250  4(500  
 
 

 دقيقه 30: وقت پيشنهادي 76تا  46هاي  صفحه: 1فيزيك / 106تا  1هاي  فحهص: 3فيزيك :   3فيزيك 
 

رانند و  ديگر را مي هم 3qو  2qبارهاي  .اند روي يك خط راست مطابق شكل زير ثابت شده 3qو  1q ،2qاي  نقطهالكتريكي  سه بار -59
ترتيب از راست بـه   به 3qو  2qنوع بار  ،سمت چپ باشد  به 3qبرايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار جهت اگر . مثبت است 1qبار 

 چپ كدام است؟

 مثبت   –مثبت  )4 منفي –منفي  )3 مثبت  –منفي  )2 منفي  –مثبت  )1
اگر فاصـلة دو صـفحة خـازن را افـزايش     . بين دو صفحة خازن تخت در حال تعادل است qاي  در شكل زير بار الكتريكي نقطه -60

 صحيح است؟  qهاي زير در مورد بار  يك از گزينه دهيم، در اين صورت كدام

  .كند سمت پايين شروع به حركت مي به gتر از  وچكبا شتاب ك )1
 . كند سمت بالا شروع به حركت مي به gتر از  با شتاب كوچك )2
 .كند سمت بالا شروع به حركت مي به gتر از  با شتاب بزرگ )3
 . ماند ابت ميدر جاي خود ث )4

الاضـلاعي ثابـت    در سه رأس مثلث متساوي 3qو  1q ،2qاي  در شكل مقابل سه بار الكتريكي نقطه -61
ز طرف دو بار ديگـر مطـابق شـكل باشـد،     ا 1qاگر بردار برايند نيروي الكتريكي وارد بر بار . اند شده

2
3

q

q
 كدام است؟ 

1(3
3 2(1

2 3(2 4(3 

2qاي با بار الكتريكي  ذره -62 mC   2و جرمm mg      در يك ميدان الكتريكـي يكنواخـت افقـي از نقطـةA    بـا پتانسـيل

30AVالكتريكي  V  0با سرعت اولية 400m
v

s
  اگـر در نقطـة   . شـود  در راستاي خطوط ميدان الكتريكي پرتاب مـيB 

 .)نظر كنيد از تأثير نيروي گرانش بر ذره صرف(برابر با چند ولت است؟  BVجهت حركت ذره عوض شود، 

1(50 2( 80  3( 80  4(110 
4ها مشابه و ظرفيت هريك برابر با  ر شكل زير تمام خازندر مدا -63 F ها چنـد   شده در مجموعة خازن انرژي الكتريكي ذخيره. است

 ميكروژول است؟

1( 108  
2( 240  
3(120  
4(216 

 نيروي محركة مولد چند ولت است؟ ،ولت باشد 8 با برابر 3Cدو سر خازن الكتريكي اگر اختلاف پتانسيل در مدار شكل زير  -64

1( 8   
2( 10   
3( 12  
4( 16  

 .پاسخ دهيد» 2و  1فيزيك «يا » 3فيزيك«هاي  سؤال  است و شما بايد به يكي از دو دستهكتابآموزان گرامي، توجه كنيد كه فيزيك پايه زوجدانش
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5kالكتريك با ضريب  برابر كرده و يك دي 3الكتريك هوا را  فاصلة بين صفحات يك خازن تخت با دي -65    كه تمام فضاي بـين
 شود؟ ظرفيت خازن چند برابر مي. دهيم كند در آن قرار مي طور كامل پر مي صفحات را به

1( 5  2( 3  3( 5
3 4( 15  

1در فاصلة زمـاني  . دهد نمودار شكل زير، جريان الكتريكي عبوري از يك رسانا برحسب زمان را نشان مي -66 0t    2تـا 12t s ،
 جريان متوسط گذرنده از رسانا چند آمپر است؟

1( 75   
2( 67 5/   
3( 6 25/  
4( 5 625/  

40اگر دماي نيكروم . است 0برابر  0Tدر دماي مقاومت ويژة نيكروم  -67 C  ،يابـد  درصد افزايش مي 2زياد شود، مقاومت ويژة آن .
 كدام است؟ SIدر  0Tدر دماي ضريب دمايي مقاومت ويژة آن 

1( 0 8/  2( 38 10  3( 32 10 4( 45 10  
Bمقابلدر مدار شكل  -68 A(V V )  3و ترتيب از راست به چپ برابر با چند ولت هستند؟ به 

   3و3 )1
2(3   3و 
3(36و   
4(3   6و 

ترتيـب از راسـت بـه     به 2Rو  1R هاي جريان عبوري از مقاومت ،مت راستس به ة رئوستادر مدار شكل زير با حركت لغزند -69
 كند؟ چپ چگونه تغيير مي

   كاهش  –افزايش  )1
 كاهش  –كاهش  )2
   افزايش  –كاهش  )3
 افزايش  –افزايش  )4

ترتيـب از   برحسب آمپر و جهت آن بـه  Mبزرگي جريان در نقطة . دهد يشكل زير قسمتي از يك مدار الكتريكي را نشان م -70
 راست به چپ كدام است؟

  ، پايين10 )1
  ، بالا6 )2
  ، بالا10 )3
 ايين، پ6 )4

 چند وات است؟ 2باشد، توان توليدي مولد  27Wبرابر با  Rدر مدار شكل زير، اگر توان مصرفي مقاومت  -71

1( 32  
2( 52  
3( 64  
4( 48 
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 .باشد مي. . . . به سمت قطب . . . . جهت ميدان مغناطيسي درون زمين از قطب  -72

 شمال مغناطيسي، جنوب مغناطيسي )2 شمال جغرافيايي، جنوب مغناطيسي )1
 جنوب مغناطيسي، شمال مغناطيسي )4 جنوب جغرافيايي، شمال جغرافيايي )3

باز باشد، ترازو مقـدار   kاگر كليد . آهنربا روي يك ترازو قرارگرفته است مقابل در شكل -73
W  و اگر كليدk  بسته باشد، ترازو مقدارW در ايـن صـورت كـدام    . دهد را نشان مي
 ه صحيح است؟گزين

1(W W    
2(W W   
3(W W    
 .حالت امكان دارد 3هر  )4

2qاي با بار  ه مطابق شكل زير ذر -74 mC   4و جرمm mg 310ه بزرگي در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت ب G  حـول ،
6Rيك دايره به شعاع  cm بزرگي شتاب ذره برحسب متر بر مجذور ثانيه و جهت چرخش ذره كدام است؟. چرخد مي  

  ، ساعتگرد50)1
  ، پادساعتگرد50 )2
  ، پادساعتگرد150 )3
 ، ساعتگرد150 )4

1برابر و  3ترتيب  به Aجريان عبوري و قطر پيچة مسطح  -75
ه ك با فرض اين. است Bبرابر جريان عبوري و قطر پيچة مسطح  2

چند برابر بزرگي ميـدان مغناطيسـي در    Bهاي دو پيچه يكسان باشد، بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز پيچة  تعداد حلقه
 است؟ Aمركز پيچة 

1(3
2 2(2

3 3(6 4(1
6 

هاي مغناطيسي ناشي از حلقه و دو سيم راست، بلند و موازي در مركز حلقه صفر باشد، جهت  در شكل زير اگر برايند ميدان -76
 و بزرگي جريان عبوري از حلقه برحسب آمپر مطابق كدام گزينه است؟ 

10د، ساعتگر) 1
3   2(  ،2پادساعتگرد


   

2ساعتگرد، ) 3


10پادساعتگرد،  )4   
3  

متر چند برابـر بزرگـي    سانتي 20حلقه به شعاع  50با  3Aبزرگي ميدان مغناطيسي در مركز پيچة مسطحي داراي جريان  -77
7متر و با جريان  حلقه به طول نيم 100اي با  ميدان مغناطيسي روي محور اصلي سيملوله 5/ A است؟ 

1(1
4 2(1

2 3(2 4(4 
 هاي زير صحيح است؟ يك ازگزينه كدام -78

 .مواد فرومغناطيس نرم براي ساخت آهنرباهاي الكتريكي مناسب هستند )1
 .ها به دور خودشان است تر از سهم حركت الكترون سهم خاصيت مغناطيسي ناشي از حركت الكترون به دور هسته بسيار كم )2
 .آلياژهاي نيكل و كبالت از مواد فرومغناطيس نرم هستند )3
 .شوند هاي مغناطيسي خارجي هم خط نمي هاي مواد پارامغناطيس به هيچ عنوان تحت تأثير ميدان دوقطبي )4

 

 قهدقي 30: وقت پيشنهادي 146تا  77و  47تا  1هاي  صفحه: 1فيزيك / 115تا  76هاي  فحهص: 2فيزيك :   2و  1فيزيك 
 

 2درجه افزايش دهيم، زاوية بين پرتو تابش و بازتابش  30كند را  تختي برخورد مي  اگر زاوية تابش يك پرتو كه با سطح آينة -79
 زاوية پرتو تابش اوليه با سطح آينه چند درجه بوده است؟. شود برابر مي

1(30 2(60 3(45 4(90  
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بـا  . ساية آن بر روي ديوار پشت جسم ايجاد شـده اسـت   جسم كدري در مقابل چشمة گستردة نوري قرار دارد و سايه و نيم -80
 يابد؟ سايه افزايش مي زير پهناي نيم  تغيير كدام گزينة

  كاهش قطر منبع نور) 2 كاهش قطر جسم كدر) 1
 افزايش قطر منبع نور) 4 افزايش قطر جسم كدر) 3

اگر آينة تخت را برداريم و در محل آن يك آينة كاو قرار دهـيم  . در مقابل آينة تختي قرار دارد ABشكل زير جسم  مطابق -81
 متر است؟ شعاع آينة مقعر چند سانتي. شود جا مي حالت قبل جابه نسبت به 10cmتصوير مستقيم تشكيل شده 

1(60   
2(120   
3(20   
4(40  

 است؟ نادرستيك از جملات زير  كدام -82

 .شوند مقايسه باشد، پرتوهاي موازي با محور آينة مقعر پس از بازتاب در يك نقطه جمع مي اگر ابعاد آينه با شعاع آينه قابل) 1
 .باشد سطح آينة مقعر بخشي از سطح يك كره مي) 2
 .گذرد مقعر از مركز آن مي  خط عمود بر سطح آينة) 3
 .باشد كاو برابر با فاصلة كانوني مي  ترين فاصلة تصويري حقيقي تا آينة كوچك) 4

نـوع حركـت   . شـود  ابق شكل زير جسمي عمود بر محور اصلي آينه با سرعت ثابت از فاصلة دور به آينة مقعر نزديك ميمط -83
 ترتيب از راست به چپ چگونه است؟ قرار دارد، به) 3(و ) 2(، )1(هاي  كه جسم در مكان تصوير زماني

  تندشونده، كندشونده، تندشونده) 1
  هكندشونده، كندشونده، كندشوند) 2
 تندشونده، تندشونده، كندشونده) 3
 كندشونده، كندشونده، تندشونده) 4

اگر سرعت نور در هوا . گردد منحرف مي 16شود و  طور مايل از هوا وارد يك محيط شفاف مي مطابق شكل زير پرتو نوري به -84
53 10 km

s
  37شفاف كدام است؟ باشد، سرعت نور در اين محيط 0 6(sin / )   

1 (52 25 10 km
/

s
  2 (52 10 km

s
  

3 (52 25 10 m
/

s
   4 (52 10 m

s
  

Bn Bو  Anهاي  ترتيب دو مايع با ضريب شكست به hتا ارتفاع  Bو  Aدر دو ظرف  -85 A(n n ) طـور   اگر بـه . ايم ريخته
 هاي زير صحيح است؟ يك از عبارت تقريباً عمود بر سطح مايعات نگاه كنيم، كدام

  .است Bتر از عمق ظاهري ظرف   بيش Aظرف عمق ظاهري ) 1
 .است Aتر از عمق ظاهري ظرف  بيش Bظرف عمق ظاهري ) 2
 .يكسان است Bو ظرف  Aعمق ظاهري ظرف ) 3
 .تواند پاسخ صحيح باشد مي) 2(يا ) 1(هاي  با توجه به چگالي هر مايع، گزينه) 4

اگر تصاوير اين دو نقطـه، مجـازي و   . روي محور اصلي يك وسيلة نوري قرار دارند Bو  Aمطابق شكل زير دو نقطة نوراني  -86
 ينه است؟د، مكان قرارگيري اين وسيلة نوري مطابق كدام گزنباش Bو  Aترتيب  به

  Aسمت چپ ) B    2سمت راست ) 1
  Bو  Aبين ) B   4و  Aبين ) 3
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10توان يك عدسي  -87
3 متر است؟ برابر طول تصوير آن باشد، فاصلة جسم از تصويرش چند سانتي 3اگر طول جسم . ديوپتر است 

1 (40  2 (80  3 (20  4 (60  
از ) 1(اگر پرتوهاي موازي تابيده شده بـه عدسـي   . است 2fو  1fبه ترتيب ) 2(و ) 1(هاي  در شكل زير بزرگي فاصلة كانوني عدسي -88

 سي دوم به صورت موازي خارج شوند، فاصلة دو عدسي از هم كدام است؟عد

1 (1 2f f   
2 (2 1f f   
3 (1 22f f   
4 (1 22f f  

 است؟ نشدهس بزرگ استفاده يك از منابع انرژي زير تاكنون براي توليد الكتريسيته در مقيا كدام -89

 اي انرژي هسته) 4 بيومس) 3 انرژي امواج دريا) 2 ژي برق آبيانر) 1
2صورت  به SIدر2kgزمان جسمي به جرم  –معادلة مكان  -90 4 6x t t   اگر كار برايند نيروهاي وارد بر اين جسـم  . است

1بين دو لحظة  0t   2وt  2برابر با صفر باشد، متحرك در لحظةt گيرد؟ در چه مكاني برحسب متر قرار مي 

  16)4 صفر )3  6)2  4)1
اگر اندازة سـرعت جسـم در   . يابد ژول افزايش مي 11ژول به  10جايي از  انرژي جنبشي جسمي با جرم متغير طي يك جابه -91

 افزايش يابد، جرم اين جسم چند برابر شده است؟ %10جايي  اين جابه

1(10
11  2(11

 .تغيير نكرده است) 4  110)3  10

0نيوتوني به اندازة  10كه وزنة  كند و بعد از آن در شكل زير دستگاه از حال سكون شروع به حركت مي -92 ر سقوط كـرد،  مت /2
0انرژي جنبشي دستگاه برابر  4/ J جـرم نـخ و   (قدر اسـت؟   ضريب اصطكاك جنبشي بين سطح افقي و جسم چه. شود مي

10ها ناچيز است و  قرقره و اصطكاك بين آن N
g

kg
( 

1(0 4/   
2(0 1/   
3( 0 2/   
4( 0 25/ 

باشـد و   30cmاگر ارتفاع هـر پلـه   . رود پله را در مدت زمان يك دقيقه با سرعت ثابت بالا مي 60kg ،40شخصي به جرم  -93

10در اين فعاليت كدام است؟  SIدرصد باشد، آهنگ مصرف انرژي شخص در  25براي بالارفتن پله  بدن  بازده N
(g )

kg
  

1(480  2(1200  3(1000  4(600  
 هاي زير صحيح است؟ يك از عبارت كدام -94

  .هاي آب است دليل وجود نيروي دگرچسبي بين مولكول قرار گرفتن سوزن بر روي سطح آب به )1
 . شود ناپذيري مايع مي هاي مايع در فواصل خيلي نزديك باعث تراكم نيروي جاذبة بين مولكول )2
هـاي مـايع و جامـد     هاي مايع از نيروي دگرچسبي بـين مولكـول   چسبي بين مولكول باشد، اگر نيروي هم ماس با جامدي هرگاه مايعي در ت )3

 . كند تر باشد، مايع جامد را تر مي بيش
 .هاي صابون، نيروي كشش سطحي است علت تشكيل حباب) 4

آن درون آب قرار  6cmطوري كه  دهيم، به ز است درون ظرف آبي قرار ميرا كه دو سر آن با 60cmموئين به طول   يك لولة -95
ديگر از لولـه را درون آب فـرو ببـريم،     2cmاگر . آيد نسبت به سطح آزاد آب ظرف بالا مي 10cmآب در لولة مويين. گيرد

 شود؟ متر مي آمده در لوله نسبت به سطح آزاد آب چند سانتي ارتفاع آب بالا

1( 10 2( 12 3( 8 4 (14  
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 xشـود و اگـر درون آن مـايع     مـي  350gشود جرم ظرف و آب آب بريزيم تا پر  ،100gاي به جرم  اگر درون ظرفي شيشه -96

3چند  xچگالي مايع . شود مي 325gبريزيم تا پر شود، جرم ظرف و مايع 
g

cm
آب است؟   31 g

( )
cm

   

1( 0 3/ 2( 0 6/ 3( 0 9/ 4 (1 2/  
ترتيـب از   بريـزيم بـه  ) 2(را به طور كامل درون ظرف ) 1(اگر مايع درون ظرف . باشند شكل مي اي در شكل زير دو ظرف استوانه -97

 .)به اندازة كافي زياد است) 2(ارتفاع ظرف (كند؟  است به چپ فشار و نيروي وارد از طرف مايع به كف ظرف چگونه تغيير مير

  كاهش  –افزايش  )1
 افزايش  –افزايش  )2
 ثابت  –كاهش  )3
 ثابت  –افزايش ) 4

 پاسكال است؟ چند كيلو Aاي مخزن  در شكل مقابل فشار پيمانه -98

آب جيــوه 3 31 13 6 10g g N
( , / , g )

kgcm cm
      

1( 13  
2( 26 2/  

3( 12 6/  

4 (17 2/  
 دقيقه 10: وقت پيشنهادي  99تا  91هاي  صفحه:   دانشگاهي پيششيمي 

 كدام مطلب درست است؟ -99

 . كرد اي را اختراع كردند كه با قرار دادن دو فلز در محلولي از اتانول جريان الكتريكي توليد مي الكساندر ولتا و لوئيجي گالواني باتري )1
 .ايرانيان باستان مانند ولتا و لوئيجي گالواني از دو فلز آهن و مس در دستگاه تبديل انرژي الكتريكي به شيميايي استفاده كردند )2
 .كنند ايجاد مي يتر هاي بيش تر، آلاينده هاي با كارايي بالا، با وجود توليد انرژي الكتريكي بيش باتري )3
هاي  سوخت و ساز سلولي در جانداران، فتوسنتز در گياهان و استخراج فلزها از سنگ معدن آن، شكل مطلوب و مفيدي از انجام واكنش) 4

 .كاهش است –اكسايش 
 تر است؟ داده شده، اختلاف جبري عدد اكسايش عنصر مشخص شده در كدام دو تركيب مقداري بيش با توجه به تركيبات -100

2 4 3H SO HOBr NBr HCOOH  

1(3 2 4NBr H SO 2(3HCOOH NBr  
3(2 4HOBr H SO 4(2 4H SO HCOOH 

 است؟ نادرستكدام گزينه  -101

 . دهد دهد و عدد اكسايش گونة ديگر را كاهش مي اي است كه الكترون از دست مي كاهنده، گونه )1
 .برابر عدد اكسايش نيتروژن در منيزيم نيتريت است دو  كرومات، عدد اكسايش كروم در يون دي )2
 .كاهش است –يش هاي اكسا واكنش تجزية پتاسيم كلرات برخلاف واكنش تجزية كلسيم كربنات، جزو واكنش )3
 .هاي همواره اكسنده هستند سولفات و سولفيد گونه  هاي پركلرات، يون) 4

شد و واكنش اكسايش  هاي سياه و سفيد استفاده مي چند مورد از مطالب زير در مورد فيلم عكاسي كه درگذشته براي تهية عكس -102
 ؟باشد نميكاهش رخ داده در آن، صحيح  –

 .قره برميد در ژلاتين استبلورهاي بسيار ريز ن حاوي ●
Agواكنش كاهش به صورت  ابتدا نيم ● (s) e Ag(s)   دهد واكنش اكسايش رخ مي و سپس نيم. 
●Br  باشد كاهنده و برم توليدي به صورت مايع مي نقشدر. 
 .است 2رابر بدر واكنش موازنه شدة مربوطه، مبادله شده  هاي تعداد الكترون ●
1( 4 2( 3 3( 2 4 (1 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 16: صفحه تجربيدانشگاهي  پيش آزمون غيرحضوري 97ماه  فروردين 17

 

 . . . . جز اند به نادرستهاي زير  همة گزينه -103

تغيير عدد اكسايش اتم منگنز در تبديل يون منگنات به يون مقدار برابر  8عدد اكسايش اتم كربن در واكنش سوختن كامل متان ات تغييرمقدار ) 1
 .پرمنگنات است

3واكنش) 2 2 5KClO P P O KCl   است 18كاهش است و پس از موازنه مجموع ضرايب استوكيومتري آن برابر  –ز نوع اكسايش ا. 
2CHمقايسة مقدار عدد اكسايش كربن در سه تركيب  )3 O ،HCOOH  2وCO  2به صورت 2CH O HCOOH CO  است. 
 .شد ارز با گرفتن هيدروژن تعريف مي ارز با گرفتن اكسيژن و اكسايش هم ر گذشته، كاهش همد) 4

شـدة   باشند و واكـنش موازنـه   مي. . . . و . . . . گيرد، اكسنده و كاهنده به ترتيب  كه تيغة مسي در محلول نقره نيترات قرار مي زماني -104
 .خواهد بود. . . . كاهش به صورت  –اكسايش 

22 –يون نقره  –مس  )1 2Cu(s) Ag (aq) Cu (aq) Ag(s)    
22 – مس –يون نقره  )2 2Cu(s) Ag (aq) Cu (aq) Ag(s)    
2 – يون نقره –مس  )3 2 2Cu (aq) Ag(s) Cu(s) Ag (aq)    

2 – مس –نقره يون  )4 2 2Cu (aq) Ag(s) Cu(s) Ag (aq)    

و  نشدة مقابل كدام عبارت درست است؟ با توجه به واكنش موازنه -105 500
3 2 2

Ag C
CH OH(g) O (g) B(g) H O(g)

    

1( B شود ترين كتون تبديل مي هاي متيل قرار دهيم، به ساده هاي آن گروه ترين آلدهيد است و اگر به جاي هيدروژن ساده. 
 .است 6مجموع ضرايب استوكيومتري مواد پس از موازنه برابر  )2
3( B  ،شود كاهش يافته و به فرميك اسيد تبديل ميدر حضور نقره اكسيد. 
 .است HOClبرابر عدد اكسايش اتم اكسيژن در تركيب Bعدد اكسايش اتم كربن در تركيب  )4

 هاي زير چه تعداد از مطالب داده شده صحيح است؟ پس از موازنة هر يك از واكنش -106

3 2 2 4I)Fe (aq) Sn (aq) Fe (aq) Sn (aq)       
3 3 2II) Cr(s) Fe (aq) Cr (aq) Fe (aq)      

II)و (I)هاي ضريب استوكيومتري گونة كاهنده در واكنش -آ  .برابر است (
 .است (II)واكنش دو برابر ضريب گونة كاهنده در  ،Iريب استوكيومتري گونه اكسنده در واكنش ض -ب
 .است (I)هاي واكنش  تر از مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده بيش ،(II)ها در واكنش  مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش دهنده -پ
II)و (I)نش هاي اكسنده در دو واك مجموع ضرايب استوكيومتري گونه -ت  .است 5برابر  (

1( 1 2( 2 3( 3 4( 4 
3در واكنش موازنه نشدة  -107 2 2 2 2 2CH CH CH COOH O CO H O   هـاي   پس از موازنه تغيير مجموع عدد اكسايش اتم

 .شده در اين فرايند است هاي مبادله الكترون. . . بوده و . . . كربن برابر 

 تر از بيش -6 )4 برابر با -6 )3 برابر با -20 )2 تر از بيش -20 )1
1براثر وارد كردن تيغة  -108 0ليتر محلول  ميلي 100گرمي از نيكل در  /77 نيترات، پس از پايان واكنش به طور  (II)مولار مس  /2

159رسد؟  كامل، جرم جامد موجود در ظرف به چند گرم مي 64(Ni ,Cu : g.mol )   

1 (1 18/  
2 (1 28/  
3 (1 87/  
4 (1 42/  
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 دقيقه 20: وقت پيشنهادي  92تا  1هاي  صفحه:   3شيمي 
 

 تر است؟ ها بيش دهنده ها از واكنش گيرد و در آن مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده كدام واكنش به شكل نوشته شده انجام نمي -109
1(3 3AgNO (aq) NaCl(aq) AgCl(aq) NaNO (aq)    
2(2 2 2Be(s) H O(l) Be(OH) (s) H (g)    
3(2 2 2 3Na O(s) H O(g) CO (g) NaHCO (s)    
4(2 4 3 2 3 3Al (SO ) (s) Al O (g) SO (s)  

 درست است؟ گزينهكدام  -110
 .شود دهنده در مواد غذايي و دارويي استفاده مي اسيد به عنوان طعم ساليسيليك) 1

 .شود نيكي استفاده ميلوازم الكتروهاي  شيشه ةسيم خالص براي تهيياز سيل) 2

 .شود تعيين ميطور مستقيم  بهها  ن دهنده و جرم هريك از آ عنصري، نوع عنصرهاي تشكيل ةدر تجزي) 3

 .كند يك تركيب را مشخص مي ةترين نسبت مولي عنصرهاي سازند  فرمول تجربي، ساده) 4

  چند درصد اين نمونه را آب تشكيل داده است؟. است 8لفات پنج آبه برابر سو (II)ناخالصي از مس  ةدرصد جرمي مس در نمون -111
164 32 16 1(Cu ,S ,O ,H : g.mol )     

1( 2 25/ 2( 11 25/ 3( 36 00/ 4( 47 25/ 
است و . . . دهندة محدودكننده   گرم كربن خالص را حرارت دهيم، واكنش 63درصد و 60اكسيد با خلوص (III)آهنگرم 400اگر  -112

50اگر  156.است. . . درصدي واكنش برابر  هدست آمده باشد، بازد گرم آهن مذاب به/4 16 12(Fe ,O ,C : g.mol )    
 درصد 25 –كربن ) 2 درصد  30 –اكسيد (III)آهن  )1

 درصد 30 –كربن ) 4 درصد  25 –اكسيد (III)آهن ) 3
CaCO)3گرم سنگ آهك  yشود كه از تجزية حرارتي  گرم از گازي حاصل مي xگرم نيتروگليسرين، 15از انفجار  -113 نيز همـين   (

140تقريباً كدام است؟ y.شود مقدار گاز توليد مي 16 14 12 1(Ca ,O , N ,C ,H : g.mol )     

1( 19 8/ 2( 24 2/ 3( 26 8/ 4( 29 2/ 
 زير صحيح است؟ هاي چند مورد از عبارت -114

 .برد صد درجه بالا مي طور ناگهاني تا بيش از يك دما را بههاي هوا  در كيسهاكسيد (III)واكنش ميان سديم و آهن -الف
 .دهد مي افزايشد و توان خودرو را شو مصرف سوخت ميتر شدن  كمسوختن ناقص بنزين باعث  -ب
 .است 5/12به  1موتور خودرو واكنش كامل سوختن بنزين در نسبت استوكيومتري سوخت به هوا در  -ج
 .شود شدن آن، سديم كربنات جامد تشكيل مي خطري است كه دراثر تجزيه سديم هيدروژن كربنات مادة بي -د
1( 1 2( 2 3( 3 4( 4 

20گرمايي  ةتجزي از -115 درصـد،  60كربنات ناخالص با خلوص  گرم كلسيم30درصد و 80نيترات ناخالص با خلوص  گرم پتاسيم /2
y).ليتر، حجم دارند yو xترتيب  هب (STP)شود كه در شرايط استاندارد  مقداري گاز آزاد مي x) برابر با چند ليتر است؟ 

139 16 40 12 14(K ,O ,Ca ,C , N : g.mol )     
1( 5 51/ 2( 3 07/ 3( 2 24/ 4( 1 19/ 

H)11 است؟ نادرستكدام مطلب  -116 : g.mol )  
H)موليبه اندازه آنتالپي پيوند  ،يك گرم هيدروژن اتمي تشكيل آب ازگرماي حاصل از ) 1 H)      از گرماي حاصـل از سـوختن يـك گـرم

 .تتر اس بيشيكسان،  در شرايط ن مولكوليژهيدرو
Nانرژي لازم براي شكستن همة پيوندهاي  )2 H در آمونياك يكسان نيست.  
 .تر است بيشدر همان شرايط گرافيت گرماي سوختن گرماي سوختن الماس از ) 3
 .تر است آرگون بيشاين مقدار در استاندارد ذوب و تبخير در جيوه در مقايسه با  هاي تفاوت آنتالپي) 4

 .پاسخ دهيد» 2 شيمي«يا » 3 شيمي«هاي  سؤال  است و شما بايد به يكي از دو دستهكتابپايه زوجشيميآموزان گرامي، توجه كنيد كهدانش
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0گرماي حاصل از سوختن . شود كيلوژول گرما آزاد مي 890از سوختن يك مول گاز متان درشرايط استاندارد  -117 در گـرم متـان    /4
را  NaClظرفيت گرمـايي ويـژه   (دهد؟ مي درجة سلسيوس افزايش 100كلريد را  دماي تقريباً چند مول سديم ،شرايط استاندارد

1برابر با 11 25/ J.g . C  135).فرض كنيد 5 23 12 1(Cl / ,Na ,C ,H : g.mol )    

1( 0 3/ 2( 1 5/ 3( 3 4( 3 5/ 
 زير صحيح است؟ هاي چند مورد از عبارت -118

 .شود گيري گرماي يك واكنش در فشار ثابت استفاده مي از گرماسنج ليواني براي اندازه -الف
 .هستند ي ليواني و بمبيها مشترك ميان گرماسنج ةزن و دماسنج از اجزاي سازند هم -ب
 .دست آورد دهندة آن به هاي تشكيل همة واكنش توان از جمع جبري اندازة ش را ميواكن با استفاده از قانون هس  -پ
 .شوند هوا هستند كه از اگزوز خودروها خارج مي آلايندةدو گاز COو NO -ت
1( 1 2( 2 3( 3 4( 4 

 ؟هستندزير صحيح يك از موارد  كدام -119
هاي انتقال آن، سرعت فرايندهاي فيزيكي  هاي مختلف انرژي به يكديگر و راه تبديل شكل  ترموديناميك افزون بر مطالعة -الف

 .كند و شيميايي را بررسي مي
 .كميت شدتي وجود دارد دو) و آنتروپي يك واكنش، فشار، ظرفيت گرمايي، آنتالپي ppmغلظت(در بين موارد  -ب
 .استها ناپايدارتر  دهنده فراوردة واكنش تشكيل هيدرازين برخلاف فراوردة واكنش تشكيل كربن مونواكسيد، از واكنش -ج
 .هاي تركيبي است كننده در دما و فشار ثابت، شرايط لازم و كافي براي برقراري قانون نسبت يكساني حالت فيزيكي مواد شركت -د
 ب و ج )4 الف و ج و د )3 الف و ب و د )2 دو  ب )1

4 :واكنش مقابل را در نظر بگيريد -120 2 36 4 270 4P (s) Cl (g) PCl (g) H / kJ     
P)4هاي زير، گرماي حاصل از مصرف چند گرم فسفر با توجه به واكنش ، معادل گرمـاي حاصـل از تشـكيل    در شرايط يكسان (

131 است؟ اش در حالت پايه اكسيد از عناصر سازنده(III)گرم آهن 4/6 56 16(P ,Fe ,O : g.mol )   

2
1 2652FeO(s) Fe(s) O (g) H kJ    

2 3 2
12 8222Fe O (s) FeO(s) O (g) H kJ    

1( 26 4/ 2( 22 6/ 3( 24 8/ 4( 28 2/ 
Tومقادير -121 S  براي واكنش گازيaA bB 25در دماي Cاست؟نادرست كدام گزينه در مورد آن .صورت زير است به  

 .تر است بزرگB(b)ةوردافراستوكيومتري ب از ضريA(a)ةدهند واكنشاستوكيومتري ضريب  )1
 .توان از پيشرفت آن جلوگيري كرد خودي است ولي با افزايش دما مي واكنش در دماي يادشده خودبه )2
 .دهد متحرك انجام شود، سامانه روي محيط كار انجام ميو اگر اين واكنش در يك سيلندر متصل به پيستون روان  )3
 .منفي است ،انرژي در دسترس براي انجام واكنش )4

27در دماي  زيرواكنش Gهاي زير  با استفاده از داده -122 C برابر چند كيلوژول است؟ 

1
2 2 2 22 2 140H O (aq) H O(l) O (g) S J.K    

1(231     
2(231   
3(192 78/ 
4(192 78/ 

 صحيح است؟ گزينهكدام  -123
 .ترين حلال صنعتي است ستون پس از آب، مهما )1
 .هاي ناقطبي است كمي از تركيب تعدادحلال بسيار مناسبي براي  ،هگزان )2
 .ترين حلال شناخته شده است ترين و رايج آب فراوان )3
 .شود استون براي توليد مواد آرايشي و بهداشتي استفاده مي از )4

kJ.mol)1 فرمول شيميايي )تشكيل 
2H O 286 

2 2H O 191 5/ 
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25نيترات را از (II)سرب  ةگرم محلول سيرشد280دماي  -124 C 5به Cكه رسوب ايجاد شده را دوباره در براي اين. رسانيم مي 
در نيترات (II)پذيري سرب  انحلال(بايد اضافه كنيم؟در همان دما حل كنيم، حداقل چند گرم آب خالص به طور كامل محلول 
25 دماهاي C 5 و C گرم آب است100گرم در 40و  60ترتيب برابر  به(. 

1( 35 2( 87 5/ 3( 175 4( 105 
 كدام گزينه صحيح است؟ -125

2Hدر مقايسه با گاز 2Clپذيري گاز  تري بر انحلال ت دما تأثير كمتغييرا 1atmدر فشار ثابت  )1 Sگذارد مي. 
 .برد انحلال يد در تولوئن به شدت گرماده است و دماي محلول را بالا مي )2
 .فزايش آنتروپي همراه استسولفات در آب گرماده و با ا هيدروكسيد مانند ليتيم انحلال پتاسيم )3
 .جامد در مايع همواره با افزايش آنتروپي همراه استيك مادة شدن  حل )4

2ليتر محلول  ميلي50 -126 4H SO 11غليظ با چگالي 6/ kg.L 61را كه  .كنيم گرم آب حل مي369در  ،درصد جرمي است/25
11مولاليته محلول حاصل كدام است؟ 32 16(H ,S ,O : g.mol )   

1( 0 2/ 2( 1 25/ 3( 0 8/ 4( 0 25/ 
13نيترات با چگالي ليتر محلول غليظ نقره ميلي 25/1 -127 4/ g.mL ليتر از آن را  ميلي 20ليتر رقيق كرده و  ميلي 100را تا حجم

0اگر در اين واكنش . ايم برميد واكنش داده با مقدار اضافي محلول سديم شود، محلول اوليه نقره نيترات  گرم رسوب توليد /47
123چند درصد جرمي بوده است؟ 14 16 80 108(Na , N ,O ,Br , Ag : g.mol )     ) رسوبAgBr پذيري  انحلال

 .)ناچيزي دارد

1(40  2(10  3(50  4(30  
كدام  ppmبر حسب  HClغلظت محلول. شود به طور كامل وارد واكنش مي HClگرم محلول  365جامد با  NaClOگرم  ميلي 25/37 -128

11شود؟ توليد مي STPليتر گاز كلر در شرايط  است و چند ميلي 23 35 5 16(H , Na ,Cl / ,O : g.mol )   )ها را از  گزينه
 .)راست به چپ بخوانيد

1( 100،22 4/  2( 200،11 2/  3( 200 ،22 4/ 4( 100 ،11 2/ 
 دقيقه 20: وقت پيشنهادي  92تا  1هاي  صفحه:   2شيمي 

 

 است؟ نادرستكدام گزينه  -129

 .هاي شيميايي همواره قانون پايستگي جرم برقرار است براساس نظرية اتمي دالتون در تمام واكنش )1
 .اي ابر مانند از بار مثبت هستند ها جرم نداشته و توده اس مدل اتمي تامسون، پروتونبراس )2
 .ماند شود ولي عدد اتمي بدون تغيير باقي مي واحد از عدد جرمي آن كاسته مي 4با نشر يك ذرة آلفا و دو ذرة بتا از هستة يك اتم پرتوزا،  )3
 .دست آورد زلي توانست عدد اتمي را بههاي مو رادرفورد با استفاده از نتايج آزمايش )4

1310اگر ابعاد تقريبي هستة يك اتم طلا . اتم شد 2000رادرفورد موفق به ساختن يك ورقة نازك طلا با ضخامت حدود  -130 cm 
 متر بوده است؟ خامت ورقة نازك طلا تقريباً چند باشد، ض 1510و نسبت حجم اتم طلا به حجم هستة آن 

1( 62 10  2( 72 10 3( 82 10 4( 52 10  
 كدام گزينه درست است؟ -131

  .شدهاي آتش آبي خواهد  افزودن كات كبود به باروت سياه رنگ جرقه با) 1
1lmهاي با  تعداد الكترون )2    29در اتمCu  سه برابر مجموعsm 14هاي اتم  الكترونSi است. 
  .كنند ها هستند كه خواص شيميايي يك عنصر را تعيين مي طور عمده الكترون به )3
1هاي آن  ها به پروتون فقط زماني يك هسته حتماً ناپايدار خواهد بود كه نسبت تعداد نوترون) 4  .از اين مقدار باشد  يا بيش /5

3Xدر يون  -132 2هاي با ، تعداد الكترونl  0هاي با  نصف الكترونl  اتم . استX  . . . . 

  .الكترون در لاية ظرفيتي خود دارد 6لاية الكتروني پرشده است و  3 داراي )1
 .هايش صفر است الكترون smمجموع  )2
  .تري دارد بيش الكتروني هاي تك نسبت به عنصر قبل و بعد از خود اوربيتال )3
 .هاي يونش متوالي خود دو جهش بزرگ دارد در انرژي) 4
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 است؟ نادرستچه تعداد از موارد زير دربارة اين عنصر . هاي يونش متوالي عنصري از تناوب سوم رسم شده است نمودار لگاريتم انرژي -133

 
11 -الف 1 2l sl ,m ,m     ي است كه در يونش مرحلةمشخصة الكترون A شود كنده مي. 
0lm ي باشده از اتم، از اوربيتال سومين الكترون خارج -ب  در لاية سوم جدا شده است. 

رتشكل است و به صو شود در واقع در اوربيتالي دمبلي از اتم جدا مي Bالكتروني كه در مرحلة  -ج
 

به دور خود 

  .چرخد مي
0lmهاي با  شود، تعداد الكترون از اتم جدا مي Bبعد از جداشدن الكتروني كه در مرحلة  -د  ،6 شود عدد مي. 
1 (1 2( 2 3( 3 4 (4 

 در جدول تناوبي زير، درست است؟ Xو  A ،Z ،Yكدام گزينه، با توجه به مكان عنصرهاي  -134

 
 .مشوي رو مي هاي يونش متوالي آن روبه بزرگ و قابل توجهي در انرژي جهشپس از جدا شدن چهار الكترون، با  Aدر عنصر ) 1
 .شود ، هشت اوربيتال پر مشاهده ميXدر آرايش الكتروني حالت پاية عنصر  )2

1چهار الكترون با دو عدد كوانتومي  )3
2sm    2وl   در آرايش الكتروني حالت پاية عنصرY شود ده ميدي. 

1شش الكترون با اعداد كوانتومي ) 4
2sm    1وl   عنصردر آرايش الكتروني حالت پاية Z شود ديده مي. 

پيكومتر باشـند، تفـاوت    726و  460به ترتيب برابر  2dو  1dهاي  ، اگر فاصلهمقابلبا توجه به شكل  -135
 .)باشند ها از يك نوع مي اتم(اند؟  دروالسي برحسب پيكومتر كدام شعاع كووالانسي و وان اندازة

1 (97  2( 100  
3( 133  4 (230  

 درستي بيان شده است؟ در مورد جدول پيشنهادي مندليف، چند مورد به -136

 .داشتندهاي خالي جدول مندليف تعلق  به خانه 72و  68، 44عنصرهايي با جرم اتمي  –آ 
 .گيري جرم اتمي روي داده است هايي به علت خطا در اندازه نظمي بود كه چنين بي نظمي جرم در جدول بر اين فرض مندليف براي بي –ب 
 .مورد درست بودها فقط در هفت  گويي كرد كه اين پيشبيني  عنصر را پيش 10 خواصمندليف  –پ 
 .نشده بودنددر جدول پيشنهادي مندليف گازهاي نجيب جاي نداشتند چون تا آن زمان كشف  –ت 
 .شود باشد كه اگر آن را در كف دست قرار دهيم، به آرامي ذوب مي نام اكاآلومينيم پس از كشف، گاليم مي –ث 

1 (1 2( 2 3( 3 4 (4 
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 در مورد عناصر واسطه و عناصر واسطة داخلي كدام گزينه درست است؟ -137

1الكترون با  12چهارمين عنصر واسطه از تناوب چهارم داراي ) 1
2sm   است. 

 .حالت فيزيكي تمام عناصر واسطه در دما و فشار اتاق يكسان است )2
 .عنصر وجود دارد 26بين اولين عنصر از لانتانيدها و آخرين عنصر از اكتينيدها،  )3
4nاي با اعداد كوانتومي عنصري كه در آن زيرلايه) 4 3وl  پذير باشد تواند فلزي براق و واكنش وجود دارد كه از الكترون اشغال شده است، مي. 

 . . . . گزينة  به جزها درستند،  عناصر متوالي جدول تناوبي در جدول زير، همة گزينه 1IEبا توجه به  -138

 
 
1(E وF خوارند رساناي برق بوده و چكش. 
 .است D، به صورت دو اتمي هستند و پايدارترين عنصر در ميان اين عناصر، عنصر در طبيعت Cهاي  مولكول )2
 .تر است تر، ولي بار مؤثر هستة آن، كوچك بزرگ Bاز  Aشعاع اتمي  )3
 .است Dو الكترونگاتيوترين عنصر  Eترين شعاع مربوط به  بزرگ) 4

 هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه ترتيب انرژي شبكه در كدام -139

1 (3 2CaO AlF Na O NaCl    
2( 2 3 3Al O MgO AlF CaO   
3( 2 3 3Al O AlF MgO CaO   
4 (2MgO Na O NaCl CaO   

 چه تعداد از موارد زير درست است؟ -140

 .يوني به صورت يك الگوي تكراري است  ها در تركيب آرايش يون –الف 
 .كند از الگوي خاصي پيروي ميهاي نسبي كاتيون و آنيون  ها در بلور يك نمك بسته به اندازه آرايش يون –ب 
 .شود ها در يك بلور گفته مي بعدي و منظم يون فقط به آرايش سه بلور شبكة –ج 
 .تايي است پنجيوني منيزيم سولفات، يك تركيب  –د 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

را بـه  » .مشابه يكديگرنـد . . . . در با هم تفاوت دارند و . . . . كرومات و كرومو فسفات در  فرو دي«چه تعداد از موارد زير عبارت  -141
 كند؟ درستي كامل مي

 مقدار بار كاتيون –ها در فرمول شيميايي  مجموع شمار اتم –الف 
 الكتروني كاتيون هاي تك شمار اوربيتال –شمار آنيون در فرمول شيميايي  –ب 
 مقدار بار آنيون  –شمار كاتيون در فرمول شيميايي  – پ
 تعداد عناصر در فرمول شيميايي  –ون و آنيون در فرمول شيميايي تفاوت تعداد كاتي – ت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

مانـده   اگر جرم نمـك بـاقي  . دهيم تا بخشي از آب خود را از دست بدهد آبه را حرارت مي سولفات پنج (II)مقداري نمك مس  -142
78 164ه باشد، آب تبلور نمك نهايي كدام است؟ درصد جرم نمك اولي /4 32 16 1(Cu ,S ,O ,H : g.mol )     

1 (4 2 (5/3 3 (3 4 (2 
 درستي بيان شده است؟ يك از موارد زير به كدام -143

 .اي برابر است اي و دافعه در هنگام تشكيل پيوند كووالانسي اثر نيروهاي جاذبه) 1
 .گويند ر پيوند، شعاع كووالانسي ميهاي دو اتم درگير د به فاصلة تعادلي ميان هسته) 2
 .هاي جدا از هم است انرژي پيوند، انرژي آزادشده هنگام تشكيل پيوند كووالانسي از اتم) 3
 .هاي علمي لينوس پاولينگ تعيين كرد توان با كاربرد يكي از فعاليت بودن يك پيوند كووالانسي را مي ميزان قطبي )4
 

FEDCB A عنصر 
2170125024210112306120 81401IE 
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 متيل اتر، گلوكوز و نشادر مجموعاً چند پيوند كووالانسي قطبي وجود دارد؟ در تركيبات ديهاي جدول زير،  با توجه به داده -144

1 (18  
2 (17  
3 (19  
4( 16 

در كدام گزينه از راست به چپ، اولين مولكول داراي هيبريد رزونانسي، دومين مولكول داراي پيوند داتيـو و سـومين مولكـول     -145
 ناقطبي است؟

1 (2 3 3NO HClO O    
2 (2 2 3N HNO SO  
3 (2 3 4 2 4CO H PO N O   
4( 2 4 2 3C H H CO HCN  

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة خواص مواد ذكر شده  -146

 .زا كه فرمول تجربي و مولكولي آن يكسان است تركيبي سمي و سرطان: فرمالدهيد) 1
 .سركه است عامل ترش بودن: استيك اسيد) 2
 .گيرد ها و يخچال مورد استفاده قرار مي گازي است كه در افشانه: متيل اتر دي) 3
 .گيرد در دماي اتاق و فشار يك اتمسفر، گازي است با كاربرد فراوان كه به عنوان مادة اوليه در صنايع شيميايي مورد استفاده قرار مي: اتانول )4

 پيشنهادشده درست است؟  ا دربارة مولكوله در كدام رديف جدول زير تمام داده -147

 1رديف ) 1
  2رديف ) 2
  3رديف ) 3
 4رديف  )4
 
 
 

 چه تعداد از موارد زير صحيح است؟ -148

 .يابد به طور پيوسته از بالا به پايين افزايش مي 14دار گروه  نقطة جوش تركيبات هيدروژن ●
 .تر است بيش 3NHتر آن از نقطة جوش  بيشتنها به علت جرم  HFنقطة جوش  ●
 .تر است نقطة جوش تركيبات يوني به طور كلي از تركيبات مولكولي بيش ●
 .تر است بيش 15دار گروه  از تمام تركيبات هيدروژن 17دار گروه  نقطة جوش تمام تركيبات هيدروژن ●
 صفر )4 1) 3 2) 2 3) 1

 

 رديف

 

 مولكول
 

عدد اكسايش  نام
 اتم مركزي

 شمار 
 الكترون پيوندي جفت

1 2NO  4 اكسيد نيتروژن دي  6  
2 4SF  4 گوگرد هگزافلوئوريد  13  
3 5PCl  5 فسفر پنتاكلريد  5  
4 3SO   گوگرد(VI)  6 كسيدا  4  

 

 NCl CO Hعنصر
2 33نگاتيويالكترو 5/3 5/ 2 1/ 
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 عموميرياضي 
 

 )حسين حاجيلو( »1«گزينه  -1

1
0 11 2 0 21
1 11 0 1 11 0 2 1
2 2

A A
( ) ( ( ))


                        

1
0 1 1 31 2
1 1 3 11 0
2 2 2 2

A A
   

                        

 

1 1 3 1 91 3 42 2 2 2A A ( ) ( )            

---------------------------------------------- 
 )بقا فائزه رضايي( »2«گزينه  -2

شــكل فرضــي مقابــل را در نظــر بگيريــد، ارتفــاع 
AH ــر ضــلع ابتــدا شــيب . عمــود اســت BCب
BCآوريم را بدست مي: 

2 0 11 3BCm
 

 


 

1 1AH BC AHm .m m     
2 1 1 1y (x ) y x       :ةمعادلAH 

---------------------------------------------- 
 )سروش موييني( »3«گزينه  -3

1xمختصات نقاط روي خط y ، 1 صورت به( , )   آن  فاصـلة  .اسـت
2نقاط از خط  3 6 0x y  برابر است با: 

2 2
2 3 1 6 13 5 9 13 5 9 13

2 3
( )    

         
 

22 1719 13 5 5
4 95 15 5


                 

 

8شود  ها مي آن  ضع عرومجم پس
5. 

---------------------------------------------- 
 )سروش موييني( »3«گزينه  -4

ازاي آن هيچ جوابي ندارد، قابل قبول  كه دستگاه معادلات به mمقاديري از 
 :پس. نيست

aبايد حالت ن b c

a b c
 

  
1 :دهدرخ 

2 1

(*)

m m

m m
 





 

1
12 2
m

m m


 2يا 2 1(*) m m m      

2R ازاي بهپس  { }شرط صورت سؤال برقرار است. 

 )مهدي ملارمضاني( »2«گزينه  -5
 :دايره برابر است با مركزدايره، مختصات  ةادلعبا توجه به م

2
2 2 2
a b a

O( , ) O( , b)


    

1 چون نقطة 2( ,  :مركز دايره است، بنابراين(

1 21 2 22 2 2

a
aa

( , b) ( , )

b b


        

    

 

2 2 2 4 2 0x y x y    :دايره ةمعادل 
2 21 1 2 4 2 0(x ) (y )        
2 21 2 3 3(x ) (y ) R       

---------------------------------------------- 
 )سروش موييني( »2«گزينه  -6

  :به شكل دقت كنيد
بـه راسـت اسـت و     اين سهمي افقـي رو 

7رأسش  13S( , )است.  

3Pفاصله كانوني آن  SF است.  
صـــــورت  آن بـــــه ةپـــــس معادلـــــ
2 4s s(y y ) P(x x )  است : 

2 71 12 3(y ) (x ( ))    

0xها، رد با محور عرضبراي يافتن محل برخو    قـرار  را در معادلة سـهمي
  :داريم ،دهيم مي

0 2 71 12 0 283
x

(y ) ( )
    

 1 28 1 28y y       
 :است بابرابر  AB ةپس فاصل

2 1 1 28 1 28 2 28 4 7y y ( ) ( )       

4طول وتر كانوني سهمي 12P  برابر است باها  است و نسبت آن: 
4 7 7

4 12 3
AB

P
  

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين ابومحبوب( »1«گزينه  -7

 :سهمي داريم كردن معادلة با مرتب
2 24 4 4 4 2 4 14

a
y y x a (y ) (x )            

رأس آن و  شــود بــوده و دهانــة آن بــه ســمت چــپ بــاز مــيســهمي افقــي 

1 24
a

S ( , )    1وP است. 

 :پس خط هادي اين سهمي عبارت است از
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24S
a

x x P x      

 :ها منطبق است، پسyر وچون خط هادي سهمي بر مح

2 0 2 84 4
a a

a      
 

---------------------------------------------- 
 )حسين حاجيلو( »1«گزينه  -8

1طبق شكل، نقطة  0( , رأس سهمي بوده و نقطة  (
0 1( , روي اين  ،ها قرار داردxكه در بالاي محور  (

پس دهانـة ايـن سـهمي قـائم     . سهمي واقع است
اش بــه صــورت  شــود و معادلــه بــالا بــاز مــي روبــه

21 4 0(x ) P(y )    ةجا كه نقط و از آناست 
0 1( ,  :روي اين سهمي واقع است، داريم(

2 10 1 4 1 0 4( ) P( ) P     

1xخط   0 ةبه معادل محور تقارن اين سهمي است، پس بازتاب پرتوx  كه
1xخط تقارن است،  موازي محور  كند را در كانون سهمي قطع مي. 

10 0 254F S Fy y P y /      
---------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »2«گزينه  -9

2 2
1 1 12 16 2 4C : (x ) (y m) O ( ,m),R       

2 2 2 2
2 2 26 0 3 9 3 0 3C : x y x (x ) y O ( , ),R          

2 2 2
1 2 1 25 25O O m m R ,R     

 :پس. توانند مماس خارج باشند بنابراين دو دايره تنها مي
2

1 2 1 2 25 4 3O O R R m      
2 225 49 24m m     

02 6 2 6m
m m

     
---------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »3«گزينه  -10
0yمطابق شكل، فاصلة مركز دايره از خط  x      بايـد بـا فاصـلة آن از خـط ،

0y  برابر باشد: 

 

2
2

R H H
  

              

2 1 2( )           
جــا كــه در صــورت ســؤال تأكيــد شــده اســت كــه دايــره در ربــع اول بــر  از آن

علامـت هسـتند و تنهـا     هـم  و  بنـابراين  . نيمساز ربع اول ممـاس اسـت  
1حالت  2( )    پذيريم كه در اين صورت را مي: 

1 2 1
1 2


  

 
  

---------------------------------------------- 

 رياضي پايه
 

 )لويي ميثم حمزه( »3«گزينه  -11
xبـه طـول    يبع در نقاطتا ،با توجه به شكل c  0وx     حـد دارد ولـي
xاي به طول  هدر نقط .ناپيوسته است a     حـد دارد و پيوسـته اسـت و در

 .حد ندارد و ناپيوسته است bنقطة 

 
---------------------------------------------- 

 )آرش رحيمي( »4«گزينه  -12

3
2

3

3

3

2

2 9 3 2 2 9 3 0

6

2 6 3 2 6

x

x

x

x

lim f (x)

lim(ax bx ) a b a b

lim f (x)

lim (ax b) a b












         





     


 

6 2 4b ,a a b       

---------------------------------------------- 
 )محمدمصطفي ابراهيمي( »1«گزينه  -13

0xاگر 2گاه آن 0x  2نتيجه و در 1 1(x ) ( )  ، پس: 
2

0 1
1

x x ( )
lim f (x ) lim f (x)

  
  

براي بدست آوردن 
1x ( )

lim f (x)
 

مقدار ، [x]يعني  fبالايي  ةبايد در ضابط، 

1( )را قرار دهيم: 
1 1

1
x ( ) x ( )
lim f (x) lim[x]

    
   
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 )محمدمصطفي ابراهيمي( »3«گزينه  -14
3

3 3 30 0 0

12
2x x x

x
tanx sinx tanx sin x

lim lim lim
x x x    

 
   

0xاگر : نكته ، گاه  آن
3

2
x

(tan x sin x) . 

---------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »2«گزينه  -15

2

2 2 عــددي منفــي 2
2 1 0 0x

x
lim

cos x  





   


 

1چون دقت كنيد كه  2 1cos x  ، بنابراين:  

0 2 1 2cos x    

2xنتيجه وقتي  و در


، گاه آن :  

1 2 0( cos x)    
---------------------------------------------- 

 )حميد عليزاده( »4«گزينه  -16

0

4 0
02x

g(x)
lim

g(x)





 

0

24
2 2x

g(x)g(x)
lim ( )

g(x) g(x)


 

 
 

0

4 2 44x

(g(x) )( g(x) )
lim ( )

(g(x) )

  
  


 

---------------------------------------------- 

 )محمدرضا ميرجليلي( »4«گزينه  -17

2 2
2 2 4 2

x ( ) x ( )
lim f (x) lim x[ x] ( )( ) f ( )

    
        

2xدر  تــابع بــا حــد چــپ آنمقــدار    بنــابراين تــابع در . برابــر نيســت
2x  ناپيوسته است . 

---------------------------------------------- 

 )حسين اسفيني( »2«گزينه  -18

221
2

3 4
4 12 1x ( )

lim ( )
xx x


  

 

21
2

3 4
2 1 2 12 1x ( )

lim ( )
( x )( x )x x

 
   

1
2

3 4
2 1 1 2 1 2 1

x ( )

lim ( )
( x )(x ) ( x )( x )

 
   

 

1
2

3 2 1 4 1
2 1 1 2 1

x ( )

( x ) (x )
lim

( x )(x )( x )

  


  
 

1
2

6 3 4 4
2 1 1 2 1

x ( )

x x
lim

( x )(x )( x )

  


  
 

1
2

2 1 1 1
32 1 1 2 1 322x ( )

x
lim

( x )(x )( x )


  

   
 

---------------------------------------------- 

 )حسين اسفيني( »4«گزينه  -19

ارزي  با توجه به هم
2

1 2
m mu

cos u  ، 0وقتيu  داريم: 

2

2 20 0 0
1 2 2

1 1
2 2 4

x x x

xx
cosx

lim lim lim
cosx x x  


 




 

20 0
4 4

22x x

x
lim lim

xx 
    

0xدر fپس تابع   لذا به ازاي هـيچ مقـدار   . حد نداردa  توانـد در   نمـي
0x  پيوسته باشد . 

---------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »3«گزينه  -20
 :دو حالت داريم

1 (1n  در اين حالت داريم ،باشد: 

2
2 1

2 32 3

n n n

x x x

ax x ax ax
lim lim lim

x x xx x  

 
 

 
  

1nچون   گـاه برابـر    شـود و هـيچ   نهايت مي است، بنابراين حاصل حد بي
 .عددي حقيقي نخواهد شد

2 (1n  داريم در اين حالت ،باشد: 

2
2 1 2

22 3x x

ax x (a )x
lim lim

x xx x 

  


 
  

2 2 1
3 3 3x

(a )x a a
lim

x

  
    

32 3 2a a     

3 51 2 52 2a n /       
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 دانشگاهي پيش شناسي زيست
 

 )مسعود حدادي( »2« گزينه -21

هاي قرمز  آيند و گلبول ها در كبد، پديد مي ها از تقسيم اسپوروزوئيت مروزوئيت

هاي كبدي و هم  ها هم در سلول پس مروزوئيت. كنند خون را آلوده مي

 .دارند توانايي تكثيرهاي قرمز  درگلبول
-------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »1« گزينه -22

و ) پارامسي(ها، مژكداران  ، دياتوم)كلاميدوموناس(ها  آغازياني مانند جلبك

هم توليدمثل جنسي و هم هاي مخاطي  و كپك) مالارياعامل (داران  هاگ

 :بررسي موارد. باشند ميدارا را غيرجنسي 

توليد  2Oت و در طي فتوسنتز سبز كلاميدوموناس اتوتروف اس  جلبك -الف

 )درست. (كند مي

اي از رابطة  رابطة انگلي نوع ويژه. مالاريا زندگي انگلي داردعامل  -ب

 )درست. (زيستي است هم

 )نادرست(ها ديواره اغلب داراي تزئينات خاص است نه غشاي سلول  در دياتوم -ج

 )درست(پردازند  ها مي باكتري  ريق شيار دهاني به تغذيةمژكداران نظير پارامسي از ط -د
-------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »4« گزينه -23

دهد و اگر در طي ميوز كراسينگ اور رخ  زيگوت كلاميدوموناس ميوز انجام مي

اوت توانند چهار ژنوتيپ متف دار حاصل مي هاي هاپلوئيد تاژك دهد، سلول

  .داشته باشند

-------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »4« گزينه -24

 كلاميدوموناس  -تاژكدار چرخان و د -دياتوم، ج -آميب، ب -الف

توانند برسر مواد غذايي  كنند، مي هايي كه در يك محيط زندگي مي آميب

 :ها بررسي ساير گزينه .رقابت داشته باشند

هم تاژكداران چرخان و هم . ها آغازيان ساكن آب هستند پلانكتون: »1«نه گزي

 .كنند كلاميدوموناس در آب زندگي ميهاي سبز مانند  بكلج

ايجاد ساختار چهار كروماتيدي در ارتباط با ميوز و تتراد است و : »2«گزينه 

هده كه توليدمثل جنسي ندارند نظير آميب و تاژكدار چرخان مشا آغازياني در

 .شوند نمي

كربنه را دارد و  5آنزيم روبيسكو توانايي كربوكسيلاسيون تركيبي : »3«گزينه 

 .شود ران فتوسنتز كننده نظير دياتوم و كلاميدوموناس ديده ميادر جاند
-------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »3« گزينه -25

لاميدوموناس در توليدمثل جنسي است ادغام دو گامت كبا شكل در ارتباط 

زيگوسپور ساختاري مقاوم . شود زيگوسپور ايجاد ميها  آنكه پس از ادغام 

 :ها رد ساير گزينه .نسبت به شرايط نامساعد محيطي است

 ).نه ميوز(حاصل ميتوزاند  ي كلاميدوموناسها گامت: »1«گزينه 

لول و نوع ساز د دهند پس توانند لقاح انجام وت ميمتفا هاي گامت: »2«گزينه 

 .اند  بالغ متفاوت ايجاد شده

 .است نه زئوسپور ي كلاميدوموناسها شكل مربوط به گامت: »4«گزينه 

-------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »4« گزينه -26

شكل مربوط به پارامسي از شاخة مژكداران است كه قطعاً در طي ميتوز و ميوز 

  )ريز هاي لوله(ميكروتوبولي دوك  هاي رشته نكروماتيدهاي خواهري با كوتاه شد

 :ها رد ساير گزينه .شوند از هم جدا مي

 .تر مژكداران دو هسته دارند بيش: »1«گزينه 

 .اند مژكداران فاقد زوائد سيتوپلاسمي: »2«گزينه 

واكوئل  مژكداران براي مقابله با كاهش فشار اسمزي به كمك: »3«گزينه 

 .كنند دار و با صرف انرژي آب را از سلول خارج مي ضربان
-------------------------------------------- 

 )دولابي عليرضا نجف( »4« گزينه -27

زيگوت پس از . شود دار ايجاد مي هاپلوئيد تاژك  از تقسيم ميوز زيگوت، سلول

تقسيم ميتوز در شرايط  حاصل ،ها گامت. كند عبور از شرايط نامساعد، ميوز مي

 .دنشو و به سلول بالغ تبديل نمي هستندنامساعد 
-------------------------------------------- 

 )مهدي جباري( »2« گزينه -28

 :ها تشريح گزينه

مانند به  هاي آميب هاي مخاطي سلولي تعدادي از سلول در كپك: »1«گزينه 

هاي  سازند كه براي كپك ا را ميه شوند و درنهايت هاگ دور يكديگر جمع مي

 .باشد مخاطي پلاسموديومي صادق نمي
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شوند  ها وقتي رها مي هاي مخاطي سلولي هر يك از هاگ در كپك: »2«گزينه 

هاي پلاسموديومي از  يابند اما در كپك آميب مانند جديدي نمو مي  به سلول

 .شود هاي جديد ايجاد مي ها پلاسموديوم ميتوز زيگوت

 .تواند صادق باشد هاي مخاطي سلولي نمي براي كپك: »3«گزينه 

 .كنند ها تغذيه مي از باكتري  هر دو كپك: »4«گزينه 

-------------------------------------------- 

 پايه شناسي زيست
 

 )بهرام ميرحبيبي( »3« گزينه -29

و  دهليز(ها  داران زنده هستندكه به حفرات قلب آن ترين مهره ها موفق ماهي

كنندة بافت قلب خون روشن  هاي تغذيه شود، اما رگ خون تيره وارد مي)  بطن

ن شو هم خون رو) اكسيژن كم(آورند، پس در قلب هم خون تيره  مي قلبرا به 

شود تنها خون  شود اما خوني كه از قلب خارج مي وارد مي) ژنيپراكس(

 .اكسيژن است كم

-------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »1« گزينه -30

در دستگاه تنفس پرندگان نظير سسك سينه سرخ هواي تهويه نشده در دم اول وارد 

هاي هوادار  ها، در دم بعدي وارد كيسه هاي هوادار عقبي، در بازدم اول وارد شش كيسه

 .شود جلويي و در بازدم بعدي از ناي و دستگاه تنفس پرنده خارج مي

-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »3« گزينه -31

ها، زنبورعسل  ها، سوسمارها و قورباغه ها، برخي از ماهي بكرزايي در قاصدك

. دهد اند رخ مي ها دور از نرها زندگي كرده ماده و مارهاي مادة مسني كه سال

 . شود ع ميدف  )ها آبشش(ح تنفسي واز سط دار ها مادة زايد نيتروژن ماهي در

 :ها رد ساير گزينه

زنبور جز حشرات است و دستگاه گردش خون حشرات در انتقال : »1«گزينه 

 .هاي سوماتيك فاقد نقش است گازهاي تنفسي به سلول

 .شود در خزندگان و دوزيستان گردش خون مضاعف ديده مي: »2«گزينه 

يك از  ر هيچشود كه د ديافراگم كامل در پستانداران ديده مي: »4«گزينه 

 .شود پستانداران بكرزايي ديده نمي

 )بهرام ميرحبيبي( »3« گزينه -32
وري تخمك در مارهاي مادة مسن، تنها اطلاعات يك رزيگوت حاصل از خودبا

والد را دارد و در لقاح تخمك ملكه با اسپرم زنبور نر نيز زيگوت ايجاد شده 
 :ها اير گزينهبررسي س. تمامي اطلاعات والد نر را در اختيار دارد

زدن كه نوعي روش توليدمثل غيرجنسي است،  هيدر با جوانه  :»1«گزينه 
 .كند كه توانايي توليدمثل جنسي و ايجاد گامت دارند هايي ايجاد مي زاده

 .تواند رخ دهد زدن، اين فرآيند مي براي هيدر در طي جوانه: »2«گزينه 
و ميوز   )اسپرم(ز وها حاصل ميت متگا ،زنبورهاي عسلدر توليدمثل جنسي : »4«گزينه 

  .هستند  )تخمك(

-------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »2« گزينه -33
ها دو ماهيچه  در حشرات نظير برگ متحرك، درون هر شش پاي آن

 :ها رد ساير گزينه. در حركت نقش دارد) جفت ماهيچه درمجموع شش(
هاي حلقوي در حال  هاي ضخيم ماهيچه اكي، در حلقهدر كرم خ: »1«گزينه 

 .ها كاهش نيافته است در ساركومر آن Z وطاند، درنتيجه فاصلة بين خط استراحت
ها متصل  اي كه مچ را به ستون مهره ماهيچه) اكوئوس(در اسب : »3«گزينه 

 . كند، وجود ندارد
در ساختار تنفسي خود ) شش(هاي هوايي  هها فاقد كيس ماهي: »4«گزينه 

كند در  هستند و بادكنك شنا نيز كه به حركات عمودي كمك مي) ها آبشش(
 .خارج از ساختار تنفس قرار دارد

-------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »2« گزينه -34
باشد، پس از  روژن ميدئوكسي ريبوز نوعي قند است كه در ساختار خود فاقد نيت

 :ها رد ساير گزينه. شود داري توليد نمي متابوليسم اين تركيب مادة زائد نيتروژن
 .كنند ها دفع مي برخي ماهيان استخواني اوره را از كليه: »1«گزينه 
كنند، در زنبورعسل ماده، تخمك  حشرات اوريك اسيد دفع مي: »3«گزينه 

 .آورد توز، زنبور عسل نر را به وجود ميدر طي بكرزايي با مي  )گامت ماده(
توانند آمونياك را توليد و  ها با داشتن گردش خون بسته مي ماهي: »4«گزينه 

 .دفع كنند
-------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »2« گزينه -35
 . ي دارداي است كه تنها يك نوع كروموزوم جنس ملخ حشره. اند همة موارد نادرست
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هاي بدن مستقل از دستگاه گردش مواد  انتقال گازهاي تنفسي به سلول: »الف«

 .است
در ملخ شروع گوارش مكانيكي به كمك صفحات آرواره مانند اطراف : »ب«

 .گيرد دهان صورت مي
) جفت يك هن(هاي هر قطعه از بدن را يك گرة عصبي  فعاليت ماهيچه: »ج«

 .كند كنترل مي
تواند به  ، پا مي)ها ماهيچه هن(هاي درون هر پا  اض يكي از ماهيچهبا انقب: »د«

 .سمت پايين خم شود
-------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »4« گزينه -36
 . شكل در پلاناريا استجامي هاي  شكل در ارتباط با چشم

: A ،جام: B ،عصب بينايي: Cبينايي و   هاي رنگيزة مولكول: D جسم
 :بررسي موارد. سلولي
 .شود ي شكل، تصوير تشكيل نميمدر چشم جا: »1«گزينه 
 .بلند هستند هاي نوري گيرندههاي  آكسون  :»2«گزينه 
 .رنگيزة بينايي است نه ملانين C: »3«گزينه 
در جسم سلولي عصب بينايي، هسته وجود دارد كه حاوي اطلاعات : »4«گزينه 

 .ها است كنندة كربوهيدرات هاي تجزيه ها از جمله آنزيم لازم براي ساخت آنزيم
-------------------------------------------- 

 )مسعود حدادي( »2« گزينه -37
2س سركه با در مگ 8n  سانتريول 4(جفت سانتريول  دو، اووسيت ثانويه (

 . كروموزوم دارد 4كروموزومي است،  nدارد و گامت طبيعي آن نيز چون 
 :ها رد ساير گزينه

گيرد نه  صورت مي) مرغ( قطبي در جنس ماده  تشكيل گويچة: »1«گزينه 
 .در خروس

ها در تشكيل تتراد شركت دارند و  در ملخ ماده، همة كروموزوم: »3«گزينه 
در ملخ نر نيز . دارد (x)كروموزوم اتوزوم و يك كروموزوم جنسي  11گامت آن 

 11و نيمي ديگر تنها  (x)اتوزوم و يك كروموزوم جنسي  11ها  نيمي از اسپرم
 .نر و ماده برابر است يها ها درگامت كروموزوم اتوزوم دارند، پس تعداد اتوزوم

سازد، پس همة  وز گامت ميتزنبور عسل نر هاپلوئيد است و با مي: »4«گزينه 
 .هاي آن تعداد كروموزوم برابر دارند سلول

-------------------------------------------- 
 )بهرام ميرحبيبي( »4« گزينه -38

دار، نوزاد نارس از غدد شيري در  زا، نظير پستانداران كيسه در جانوران زنده
كه در دستگاه توليدمثلي جنس مادة  كند، سطح شكمي مادر تغذيه مي

 :ها رد ساير گزينه. شود ، واژن مشاهده ميدار پستانداران كيسه

كه  درحالي. ماند ا پايان عمر باقي مية گلويي تها حفر در ماهي: »1«گزينه 

 .ماهي لقاح داخلي دارد نوعي كوسه

و دوزيستان لقاح  ها زي، ماهي مهرگان آب بسياري از بي: »2«گزينه 

 .ماند خارجي دارند كه در دوزيستان حفرة گلويي تا پايان عمر باقي نمي

شود،  ميدر پستانداران نوزاد پس از تولد از بدن مادر تغذيه : »3«گزينه 

 .گذار اندوختة غذايي تخمك زياد است اما در پستانداران تخم
-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »4« گزينه -39

رفتارهاي . شوند اند كه به طور معمول آموخته نمي ها رفتارهاي غريزي انعكاس

ريزي ژني  راي برنامهها و دا غريزي يا وراثتي رفتارهايي هستند كه متأثر از ژن

مهره نظير  هم در جانوران بيو دار  ها هم در جانوران مهره انعكاس. هستند

 .شود شقايق دريايي و عروس دريايي ديده مي
-------------------------------------------- 

 )هادي كمشي( »4« گزينه -40

 در شود كه در حشرات دار در حشرات ديده مي طناب عصبي شكمي گره

تواند  كه مي وجود دارداي پروتئين  سكلت خارجي همانند اسكلت هستها

 .يونين باشدتحاوي آمينو اسيد م

 :ها رد ساير گزينه

توانند انرژي نوراني را جذب و به پيام عصبي تبديل  حشرات مي: »1«گزينه 

 .نمايند

  )مري متعلق به گروه ليپيدها پلي(زنبور عسل قادر به توليد موم : »2«گزينه 

 .است

 .حشرات دفاع اختصاصي ندارند: »3«گزينه 
-------------------------------------------- 

 )فر اميرحسين حقاني( »3« گزينه -41

توانند با افزايش حجم  ها جزء پستانداران هستند كه با داشتن ديافراگم مي وال

ام بازدم، ها وارد و با كاهش آن در هنگ سينه در هنگام دم هوا را به شش  قفسة

 :ها رد ساير گزينه. ها خارج كنند هوا را از شش

توانند  ها مي وال گوژپشت فاقد دندان در دهان است اما ساير وال: »1«گزينه 

 .به واسطة داشتن دندان، گوارش مكانيكي را در دهان آغاز كنند
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كنندة دستگاه عصبي  محافظت هايساختاريكي از مننژ   پردة: »2«گزينه 
هاي خوني فراوان، داراي بافت  پستانداران است كه با داشتن رگ مركزي در

 .پوششي است
اي، خون خارج شده از  پستانداران با داشتن قلب چهار حفره: »4«گزينه 

 .فرستند ها مي و از طريق آن به ساير انداموارد دستگاه تنفس را مجدداً به قلب 
-------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »1« زينهگ -42
داران داراي دفاع اختصاصي و در  زدن پيوند بافت بيگانه در مهره توانايي پس

شود كه در هر دو  هاي دريايي ديده مي ها و ستاره مهرگاني نظير اسفنج بي
 :ها رد ساير گزينه. شود هاي ليزوزومي مشاهده مي آنزيمشاخه، 
نجام كراسينگ اور، زنبور عسل نر و جانوران جانوران فاقد توانايي ا: »2«گزينه 

 .مركب است چشمنازا نظير قاطر هستند كه قاطر فاقد 
ها داراي قدرت پروازاند كه حشرات و  حشرات، پرندگان و خفاش: »3«گزينه 
 .اند ها، فاقد پرهاي پروازي خفاش
عصبي موازي در پلاناريا كه بخشي از دستگاه عصبي  هاي طناب: »4«گزينه 

 .كزي آن است تنها از مادة سفيد تشكيل شده استمر
-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »3« گزينه -43
سازي دارند كه  ها، توانايي پژواك تري وال كم مقدارها و به  ها، دلفين خفاش

هاي  هاي مكانيكي به نام سلول همگي حداقل در ساختار گوش خود گيرنده
 :ها رد ساير گزينه. ارنددار د مژك
 .براي پرندگان صادق نيست: »1«  گزينه

 .صادق نيست يهاي استخوان براي دوزيستان و برخي ماهي: »2«گزينه 
 .زيستان صادق نيستبراي دو: »4«گزينه 

-------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني( »2« گزينه -44
چشم مركب دارند، هر چشم  )هاي نگهبان ورچهنظير م(ها و حشرات  خرچنگ

مركب از تعداد زيادي واحد مستقل بينايي تشكيل شده كه هركدام يك قرنيه 
 .كند نور را روي تعدادي سلول گيرنده متمركز مي كهو يك عدسي دارد 

-------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »4« گزينه -45
از  ،وجود در قاعدة سبيل گربه و موجود در خط جانبي ماهيهر دو گيرندة م

 .شوند هاي مكانيكي تحريك مي اند كه توسط محرك هاي مكانيكي نوع گيرنده

 )بهرام ميرحبيبي( »1« گزينه -46

 :بررسي موارد. كند درستي كامل نمي يك از موارد، جمله را به هيچ

اند، پس برخورد  حساس هاي مكانيكي نسبت به ارتعاش آب گيرنده: »الف«مورد 

تواند توسط  آب حاصل از اين برخورد ميلرزش  بازتابآب به اجسام غيرزنده و 

 .گيرندة مكانيكي شناسايي شود

ماهي است كه گيرندة الكتريكي آن تنها براي شناسايي  منظور گربه: »ب«مورد 

 .اجسام زنده كاربرد دارد

هاي متفاوت در خطوط  يمنظور مارماهي است كه به علت آشفتگ: »ج«مورد 

 .كند ميدان الكتريكي، اجسام هادي را نيز شناسايي مي

-------------------------------------------- 

 )حسن محمدنشتايي( »4« گزينه -47

 .همة موارد نادرست هستند

كنند كه نوعي مادة دفعي داراي  حشرات اوريك اسيد دفع مي: »ب«و » الف«

ها در  انوران فاقد مويرگ هستند و چون خون آناين ج. هاي آلي است حلقه

 .باشند انتقال گازهاي تنفسي نقش ندارد بنابراين فاقد خون تيره مي

كنند كه نوعي مادة معدني  آمونياك دفع مي آبزيبسياري از جانوران : »ج«

 .ها لقاح خارجي ندارند است اما همة آن

هاي استخواني اوره دفع  اهيها و بعضي از م پستانداران، دوزيستان، كوسه: »د«

تر دوزيستان، بعضي از خزندگان و همة پرندگان و  كنند كه بيش مي

 .پستانداران چهار اندام حركتي دارند

-------------------------------------------- 

 )حسن محمدنشتايي( »2« گزينه -48

در اين فرايند . توانند بكرزايي كنند سوسمارها برخلاف ملخ ميبرخي 

 .شوند تقسيم ميبا ميتوز هاي حاصل از ميوز  تخمك

اكوئوس در سطح شكمي خود غدد شيري و عنكبوت در سطح شكمي : »1«گزينه 

 .ريز هستند دارد كه هر دوي اين غدد، برون يدن تارمربوط به تنخود غدد 

هاي  پس از ورود به رگ ها شده از قلب در كرم خاكي خون خارج: »3«گزينه 

 .كند سمت عقب بدن حركت مي شكمي تنها به

ها بالة دمي به صورت افقي قرار دارد و به  در وال برخلاف ماهي: »4«گزينه 

 .كند سمت بالا و پايين زنش مي
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 دانشگاهي فيزيك پيش
 

 )فاروق مرداني( »2«  گزينه -49

هاي بسيار زياد و نزديك بـه   ها در سرعت مربوط به مطالعة پديده نسبيتنظرية 
هـاي بسـيار    ها در مقياس مربوط به مطالعة پديده كوانتوميسرعت نور و نظرية 

 .ستا ،سازند ها را مي هاي ريزي كه اتم ها و ذره ها، اتم كوچك مانند مولكول
---------------------------------------------- 

 )حسين ناصحي( »3« گزينه -50

32 9 10 hc
.T / m.K ,E   


  

273 273 307 580T T K       
32 9 10 3580 2 9 10.T / m.K

/
      

65)فروسرخ( 10 5(m) m      
طول موج در نور مرئي   محدودة

قرمز     بنفــــش  
0 4 0 7( / m / m)      طول . اشدب مي

0تر از  هاي بيش موج ي يو امواج راديـو فروسرخ امواج ميكرون مربوط به  /7
0تر از  هاي كم باشد و طول موج مي فـرابنفش،  امـواج  ميكرون مربوط به  /4
  .باشد و گاما مي x هايپرتو

1 2 0 245
hc / eV. m

E / eV
m


  

 
  

---------------------------------------------- 

 )حسين ناصحي( »4«  گزينه -51

5B A A

A B B

Ehc
E

E
 

    
 
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A
B B
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        
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9
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m
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



      
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
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---------------------------------------------- 

 )مهدي مظلومي( »3« گزينه -52

 0maxK hf W   
15 150 0 0152 100

4 10 2 10 8hf W

f Hz
W eV

 
 
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153 10 15 15
0

4 10 3 10 8 4f Hz
maxK hf Wmax

K eV
  
  

       

 )فاروق مرداني( »3« گزينه -53

1 1 0 1 0
1

max max
hc

hf (K ) W (K ) W    


  )حالت اول( 

0 0
1200 10 2100 W W eV      

2 2 0 2 0
2

max max
hc

hf (K ) W (K ) W    


  )الت دومح( 

2 2
1200 2 1400 max max(K ) (K ) eV      

---------------------------------------------- 

 )حسين ناصحي( »3«  گزينه -54

تـر از   دهد كه بسامد نور تابيده شده بـزرگ  پديدة فوتوالكتريك زماني رخ مي
تـر از طـول    بسامد قطع يا به عبارت ديگر طول موج نور تابيده شده كوچـك 

 .موج قطع باشد

0: hf Wشرط پديدة فوتوالكتريك 

0
0

f f
  

  به عبارت ديگر 

ييـر بسـامد تـأثيري در انجـام پديـدة      تغيير زمان تابش يا شدت نـور بـدون تغ  
 .نداردفوتوالكتريك 

يـا اگـر از   ) ش دهـيم طول موج آن را كاه(پس اگر بسامد نور را افزايش دهيم 
 .فوتوالكتريك رخ دهدپديدة تر استفاده كنيم، ممكن است  فلزي با تابع كار كم

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3« گزينه -55

ــشدر طيف نور مرئي ها طول موج مقايسةبا توجه به  ــبز بنفــ قرمز     سـ       

قرمز    ار تابنـدگي چـون   چنين مطابق نمـود  هم I ســـبز  I  ،بنـابراين الزامـاً    اسـت

ــينه  ســـبز بيشــــ   ــينهپس ،است f ســـبز بيشــــ f طـول مـوج   . باشد مي

به . باشد ة تابندگيتر از طول موج مربوط به بيشين تواند بزرگ مربوط به نور قرمز مي
ــينهعبارت ديگر  قرمز     بيشــــ  f f )شكل الف( 

 

 )شكل الف(
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تـر از طـول مـوج     توانـد كوچـك   چنين طول موج مربوط به نور قرمز مـي  هم
ــينهمربوط به بيشينه باشد قرمز     بيشــــ  f f )شكل ب( 

 
 بنفــــش  ســـبزنمودار چونبا توجه به    تـر از   پس تابندگي نور سبز بـزرگ

بـــه هـــر دو نمـــودار  از طرفـــي بـــا توجـــه. تابنـــدگي نـــور بـــنفش اســـت
ــينهچون  ســـبز بيشــــ   تر از  پس بسامد مربوط به بيشينة تابندگي كوچك 

 .بسامد نور سبز است
---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني( »1« گزينه -56
WhfKي ابتدا با استفاده از رابطه ي انرژي جنبشـي   ، بيشينهبيشينه

 :آوريم دست مي را بهAهاي خروجي از الكترود توالكترونفو
15 8

6
4 10 3 10 3

0 2 10
hc

K (A) W K (A)
/




  

    
 



3K (A) eV  

ي قـرار گـرفتن مولـد در مـدار، چـون جهـت ميـدان         حال با توجه به نحـوه 
هـاي   اسـت و بـه فوتـوالكترون   Aطـرف الكتـرود   بـه Bالكتريكي از الكتـرود 
ي انـرژي جنبشـي    دهـد، بنـابراين بيشـينه    انرژي مـي Aخروجي از الكترود

  :آيند دست مي ي زير به از رابطهBهاي برخوردكننده به الكترود فوتوالكترون

3 5 8K (B) K (A) e K (B) eV       

---------------------------------------------- 

  )سيدعلي ميرنوري( »1«ي  گزينه -57

هاي  تابيده است، انرژي فوتونچون به سطح هر دو فلز نوري با طول موج 
ي فوتوالكتريـك اينشـتين    بنابراين  با توجه بـه رابطـه  . سان است تابشي يك

 : توان نوشت مي

 0 0
hf E

K hf W K E W


     

0 0
K K

W W
   

 : از طرف ديگر براي طول موج قطع داريم

0 00 0 0 0 0 0
0 0

W Whc hc
hf W W

W

          


 

---------------------------------------------- 

 )مهدي مظلومي( »2«  گزينه -58

 :با تبديل واحد ثابت پلانك خواهيم داشت
3434 15
19

6 4 106 4 10 4 10
1 6 10

/
h / J.s eV.s

/


 




    


  

15 8 94 10 3 10 10 1200m nm
hc eV.s hc eV.nm

s m
        

 :باشد داريم 0Vاگر اختلاف پتانسيل دو الكترود كه جريان در مدار برقرار نشود 
0 0maxK eV hf W    

0 0
0

1200 1200
400max

hc hc
K eV V


     

 
  

12002 3 240nm     


  

---------------------------------------------- 

 3زيك في
 

 )محمد اسدي( »3«  گزينه -59

بنابراين نيـروي   ،كنند يكديگر را دفع مي 3qو  2qمطابق شكل زير چون بارهاي 
ند نيروهاي وارد بر بار باشد و چون براي سمت راست مي به 3qبر بار  2qوارد از بار 

3q 3سمت چپ است، لـذا بايسـتي نيـروي وارد بـر بـار       بهq    1از طـرف بـارq 
1چـون  ، را جذب كند 3qبار  1qسمت چپ باشد يعني بار  به 0q    لـذا  اسـت

3 0q   2است و چون بارهايq  3وq نام هسـتند   كنند، هم يكديگر را دفع مي
2و 0q  است. 

 
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »1«  گزينه -60

، به سمت پايين است كه بين دو صفحة خازن با توجه به جهت ميدان الكتريكي
تا بار  چون بايد نيروي الكتريكي وارد بر آن به سمت بالا باشد( منفي است qبار 

Vطـة  با توجه بـه راب  ).الكتريكي در حالت تعادل قرار گيرد Ed،    بـا افـزايش
فاصلة دو صفحة خازن و ثابت ماندن اختلاف پتانسـيل بـين دو صـفحه، بزرگـي     

با توجه بـه رابطـة نيـروي    . يابد ميدان الكتريكي بين دو صفحة خازن كاهش مي
 :الكتريكي وارد بر ذره داريم

F mgE E
E E EF ma

F E q F mg F ma
 

 
       

EF
a g a g

m


     

 )بشكل (

 بيشينه

 بيشينه

 بيشينه

 بيشينه بيشينه بيشينه

 فرودي بيشينه بيشينه

 فرودي
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Emgچون  F بنابراين بار  ،استq ،سـمت   بـه  كه ابتدا ساكن بوده است
 .كند پايين شروع به حركت مي

 
---------------------------------------------- 

 )نيما نوروزي( »3«  گزينه -61

مطـابق شـكل زيـر    لاضلاع اسـت،  ا كه مثلث موردنظر متساوي با توجه به اين

TF


3و   1,F


 :داريمبرهم عمودند،  

1 3
23 1 31 3 231 21

2 32 1 1 2
2
21

130 22
, r r a

,

q q
k

F r q q
sin

q qF q q
k

r

       



  

 
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »1« گزينه -62

هاي وارد بـر ذره برابـر بـا    برايند نيروكار مطابق قضية كار و انرژي جنبشي، 
جا كه تنهـا نيـروي وارد بـر ذره،     از آن. ذرة باردار است جنبشيتغيير انرژي 

 :بنابراين داريم ،نيروي ناشي از ميدان الكتريكي است
1W ميــدان K ( )   

2W ميــدان U q V ( )      

2 2
0

1 1 32 2K mv mv ( )    

1 2 3 2 2
0

1 1
2 2

( ) , ( ) , ( )
q V mv mv     

0vدر لحظة تغييرجهت حركت   شود مي. 
32 2 10 4000

62 2 10

m
q mC C, v

s

m mg kg

   

  
  

3 6 212 10 2 10 0 4002( ) V ( )           

2
3

16 10 160 8022 10
V V






       


 

30 30 80 50V V VB A
B BV VA

V V V
  


       

 )اميرحسين برادران( »3« گزينه -63

كــردن نقــاط  بــا مشــخص. انــد بــا يكــديگر متــوالي 2Cو  1Cهــاي  خــازن
1معادلخازن  ،پتانسيل هم 2,C  3با خازنC     موازي اسـت و خـازن معـادل
1ها  آن 2 3, ,(C  .متوالي است 4Cبا خازن  (

 

 

 
2 2 6 2

1 2 3 4
1 1 1 2 4 10 102 2 2T eq , , ,U C V C /         

6120 10 120TU J J       

---------------------------------------------- 

 )زاده مهدي ميراب( »3« گزينه -64

3 :برابر است با 3Cشده در خازن  بار ذخيره 3 3 2 8 16q C V C      
 :توان نوشت هاي متوالي يكسان است، مي در خازنشده   كه بار ذخيره با توجه به اين

1 2 3 16,q q C    

1 2 1 3 4,C F     

1 2 1 2 1 2 1 2 1 216 4 4, , , , ,q C V V V V      

1 2 3 4 8 12,V V V         
---------------------------------------------- 

 )سياوش فارسي( »3« گزينه -65

 :توان نوشت تخت، ميزن ظرفيت خا رابطةبا توجه به 
1 52 2 1 2 11 20 32 11 1 2 1 1

5 5
1 3 3

k , k

d d

C k d C dA
C k

d C k d C d

 


          
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 )افشين مينو( »3« گزينه -66

Iسطح زير نمودار  t  برابـر  رسانا هر مقطع با بار الكتريكي شارش شده از
 .مآوري دست مي را به tمقدار  ،2و  1مثلث  دوتشابه با استفاده از . است

10 5 26 t s
t t
  


   

 :هاي هاشورخورده برابر است با و مساحت قسمت

1 1
2 5 52

( )
: S C q

 
    مثلث 

2 2
10 6 10 802: S C q


    ذوزنقه 

1 2 75q q q C      

75 :جريان متوسط، داريم  با استفاده از رابطة 6 2512
q

I / A
t


  


  

---------------------------------------------- 
 )محسن پيگان( »4« گزينه -67

 :مطابق رابطة مقاومت ويژه با تغييرات دما داريم

0 0 0
2 40100T ( )          

4 41 15 10 5 10
C K

      


 

---------------------------------------------- 
 )فرشيد رسولي( »1«  گزينه -68

 :توان نوشت ميمدار،  جهت جريانبا توجه به 

  1 2 3 3
1 2 3

12 6
12 5 10 1 1 1eq

I
R (r r r ) ( ) ( )

       
 

       
  

3 3 3
180 5 15 18 330/ V

 
         

و اخـتلاف پتانسـيل    رويم مي Aبه نقطة  Bدر جهت جريان مدار از نقطة 
 :كنيم ميجبري دو سر اجزاي مدار را جمع 

12 0 5 6 1 0 5 5 0 5B AV ( / ) ( / ) ( / ) V         
6 6 0 5 2 5B AV / / V       

3B AV V V    
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 )اميرحسين برادران( »4« گزينه -69

يك بخش آن به صـورت  . توان دو قسمت درنظر گرفت مقاومت رئوستا را مي
و بخش ديگـر آن بـه صـورت متـوالي بـا مولـد قـرار         1Rمقاومت موازي با 

زياد  xبه اندازة  Rاگر مقاومت به سمت راست با حركت لغزنده . گيرد مي
 .دشو ميكم  xاندازة  به Rشود مقاومت 

 

1
1

1eq
R R

R R ( )
R R


  


  

1
1

eq
R (R x)

R R x
R R x

     
 

 

1 1
1 1

eq
R R R x

R R x
R R x R R x


     

    
  

1
1 1

2R R x(R x)
R ( )

R R x R R x

    
    

  

1 1
1 1

0
1

1 2
R R R R

R R x R R
eq eqx(R x)

R R x

( ),( ) R R

 


   



 

   

2
I

R R req I I


  

  
 شجريـان عبـوري از مولـد افـزاي     ،بنابراين با حركت لغزنده به سمت راسـت 

ركت لغزندة رئوستا به سمت راست آن بخش از مقاومت رئوستا با ح .يابد مي
بنـابراين  . يابـد  صورت مـوازي قـرار دارد، افـزايش مـي     به 1Rكه با مقاومت 

بنابراين با افـزايش جريـان مـدار    . يابد افزايش مي 1Rمقاومت معادل آن با 
بـا توجـه بـه    يابد و لذا  نيز افزايش مي 1Rسر مقاومت اختلاف پتانسيل دو 

 .يابد افزايش مي 1Rجريان عبوري از مقاومت  1Rثابت بودن 
. يابـد  سمت راست مقاومت كل مدار كـاهش مـي   با حركت لغزندة رئوستا به 

مطــابق رابطــة  2Rعبــوري از مقاومــت  بنــابراين جريــان
eq

I
R r





 

 .يابد افزايش مي
---------------------------------------------- 

 )فاروق مرداني( »4« گزينه -70

جريـان در هـر شـاخه را مشـخص      ،با توجه بـه قاعـدة انشـعاب كيرشـهوف    
 .كنيم مي

921 3 2 351
4I A

I A
: I I I I A




      گرةC  
434 5 3 534

1I A

I A
: I I I I A




     گرةB  
765 7 6 715

7 1 6I A

I A
: I I I I A




       گرةD  
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 )اميرحسين برادران( »2«  گزينه -71

 
 :داريم شاخة سمت راستبا توجه به جهت جريان در 

272 2
3

27 9 33
P W
R

P RI I I A

 

     

3
3 9R

A B A BI A
V RI V V V V

 


      
1كه  به عنوان محركه در مدار باشد با توجه به اين 1اگر مولد  8V   است

1و  1r  ،   1 بنابراين اختلاف پتانسـيل دو سـر آن 1 1 8V r I I      
بـه   Iو جهت به عنوان ضد محركه  1لذا  ،ولت است 8تر از  قطعاً كوچك
 . استسمت پايين 

9
1 1 8 11 1

9 8 1V V VA B
A B V ,r

V r I V I I A
 

   
            

 :داريمدر شاخة وسط  B، در گرة كيرشهوف با توجه به قاعدة انشعاب
1
3 4I A

I A
I I I I A




       
 :در شاخة وسط داريم

9
2 2 2 21 42

9 4 13V V VA B
B A r ,I A

V r I V V
 

  
             

2 13 4 52I W    2توليدي(P )  
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 )رسول يزديان( »4« گزينه -72

 ـ جنـوب مغناطيسـي   بجهت ميدان مغناطيسي درون زمين از سمت قط ه ب
 .باشد مي شمال مغناطيسيسمت قطب 

---------------------------------------------- 
 )سياوش فارسي( »2« گزينه -73

اگـر  . دهـد  ربا را نشـان مـي   ترازو فقط وزن آهن ،باز باشد kزماني كه كليد 
 عـدة بـا اسـتفاده از قا  . شود در سيم برقرار مي Iجريان  ،را ببنديم kكليد 

Fآهنربا به سيم نيروي  ،دست راست


طبق قانون . كند رو به پايين وارد مي 
Fانـدازه و در خـلاف جهـت     سيم نيرويي هم ،سوم نيوتون


ربـا   را بـه آهـن   

F)كند  وارد ميطرف بالا  به ) .    تـري را نشـان    بنـابراين تـرازو عـدد كوچـك
W). دهد مي W)  

 

 )اميرحسين برادران( »3«  گزينه -74

با توجه به جهت نيروي مركزگراي وارد بر ذره كه بـه سـمت   
دسـت راسـت جهـت      اعـدة با اسـتفاده از ق  و مركز دايره است

كنيم، با توجه به جهت سرعت،  را تعيين مي ة منفيسرعت ذر
 .كند اي حركت مي ذره به صورت پادساعتگرد در مسير دايره

  .نيروي مركزگراي وارد بر ذره همان نيروي مغناطيسي وارد بر ذره است
2

2mv
Fr R

B r F q vBsinB

mv
F F q vBsin

R



 
     

3 390 2 2 10 10 0 1
6 24 4 10 6 6 10

, q mC C,B G / T

m mg kg , R cm m

q BRsin
v

m

      
      


   

2
3 2 2

26 26 10
2 10 0 1 6 10 1 33

4 10 6 10

v
a

R

R m

/ m
v a

s

  

  

    
   

 
  

2150 m
a

s
   

---------------------------------------------- 

 )حسين ناصحي( »4«  گزينه -75

 .شود شدن قطر پيچه شعاع نيز نصف مي با نصف

0 1 1 112 3 2 6
B B B A B

A A A B A

B N I r BI
B N

r B N I r B


            

---------------------------------------------- 

 )اسماعيل امارم( »2« گزينه -76

صفرشـدن  سو است، پـس بـراي    هاي هر دو سيم درون اندر مركز حلقه ميد
جهـت جريـان   سو و درنتيجـه   ميدان حاصل از حلقة برونبايد  ميدان برايند

 .حلقه پادساعتگرد باشد
 :ها برابر است با برايند ميدان مغناطيسي سيم

0 0 01 2
2 4

2 2 2 4B B B
( R) ( R) R

    
     

  
  

0ميدان حلقه
2

I
B

R

   

 :د صفر است، داريمميدان براينچون 

0 0 2
2

B B I
I (A)

R R

  
   

 
  

---------------------------------------------- 

 )فراز رسولي( »1«  گزينه -77

پيچـة حامـل    در مركـز يـك  ميـدان مغناطيسـي    رابطة بزرگيبا استفاده از 
يملولة س ـبزرگي ميدان مغناطيسـي روي محـور اصـلي يـك     و رابطة جريان 

 :داريمحامل جريان 
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 پيچـــه پيچـــه0
 ســـــيملوله0 ســـــيملوله

50 3
2 2 0 2

100 7 5
0 5

NI
B BR /

/N I B
B

/

          

  

 پيچـــه
 ســــيملوله 

1
4

B

B
   

---------------------------------------------- 
 )احسان كرمي( »1«  گزينه -78

 :ها ساير گزينهبررسي 
ها بـه دور هسـته    سهم خاصيت مغناطيسي ناشي از حركت الكترون :»2«گزينه 

 .خودشان است ها به دور تر از حركت الكترون بسيار بيش
 .آلياژهاي نيكل و كبالت از مواد فرومغناطيس سخت هستند: »3«گزينه 
هاي يك مادة پارامغنـاطيس تحـت تـأثير ميـدان      برخي از دوقطبي :»4«گزينه 

 .شوند شوند ولي پس از حذف ميدان دوباره نامنظم مي قوي، هم خط ميخارجي 
---------------------------------------------- 

 2و  1فيزيك 
 

 )بهادر كامران( »2« گزينه -79

 

12 î (I)1زاوية بين پرتو تابش و بازتابش 2ˆ ˆi i 

 

12 60î (II)   30زاوية بين پرتو تابش و بازتابش 301 2ˆ ˆi i     

1 12 60 2 2(I) ,(II) ˆ ˆi i      

1 12 60 30ˆ ˆi i      

90 30 60̂        
---------------------------------------------- 

 )محمدعلي عباسي( »4«  گزينه -80

توجه  بستگي نداشته و باكدر سايه به قطر جسم  پهناي نيمبا توجه به شكل، 
 .يابد سايه افزايش مي پهناي نيم ،ها با افزايش قطر منبع نور به گزينه

  

 )فاروق مرداني( »2«  گزينه -81

20: q p cm تخت  آينة 
تشـكيل  ) مجـازي (ي كـه تصـوير مسـتقيم    در حالت )كاو( چون در آينة مقعر

qپس  ،تر از جسم است طول تصوير بزرگ ،شود مي p  يعنياست: 
 20 10 30: q cm   آينة مقعر 

ــازي  ــوير مج  تص
0

1 1 1 1 1 1 1 3 2 1
20 30 60 60qp q f f f


          

260 120r f
f cm r cm

     
---------------------------------------------- 

 )نيما نوروزي( »1« گزينه -82

  تمام پرتوهاي موازي بـا محـور آينـة     طبق متن كتاب درسي تنها در صورتي
كه ابعاد آينه نسـبت بـه شـعاع آن بسـيار      شوند جمع مييك نقطه  درمقعر 

 .باشدكوچك 
---------------------------------------------- 

 )فرشيد رسولي( »3«  گزينه -83

بزرگي سرعت تصـوير   ،تر از يك است نمايي جسم كوچك كه بزرگ در حالتي
2زيرا  تر از سرعت جسم است و بالعكس كوچك

q pv m v .  با حركـت
. يي پيوسته درحال افزايش اسـت نما بزرگ ،جسم از فاصلة دور تا كانون آينه

در فاصلة كانوني با حركت جسم  .بنابراين نوع حركت تصوير تنُدشونده است
بنابراين نوع حركـت تصـوير   . يابد نمايي كاهش مي به سمت رأس آينه بزرگ

 .شود كندشونده مي
---------------------------------------------- 

 )مليحه جعفري( »1« گزينه -84

به طور مايل از محيط رقيق وارد محيط غليظ شده است، سـرعت   توچون پر
 :داريم. شود آن كم شده و به خط عمود نزديك مي

16 53 16 37ˆr̂ i          

1 2ˆ ˆn sin i n sinr  
1 253 37n sin n sin       
8 6 4

10 10 3n n      

84 3 10
3

c
n

v v


    

8 8 59 10 2 25 10 2 25 104
m km

v / /
s s

       

---------------------------------------------- 

 )علي سيفي( »1« گزينه -85

hبا توجه به رابطة 
h

n
   تـر   بـيش محـيط شـفاف   ، هرچه ضريب شكسـت

B .  تر است كمآن باشد، عمق ظاهري  A B An n h h     

q p
x D( )p


 

x q p
pD



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 )اميرحسين برادران( »2« گزينه -86

جـا شـويم تصـوير نيـز      جابه Bبه نقطة  Aبق شكل سؤال اگر از نقطة مطا
هـا   دانـيم در آينـه   مـي  .شـود  جا مـي  جايي نقطة نوراني جابه جهت با جابه هم

ها  باشند و در عدسي درخلاف جهت هم ميهمواره جايي جسم و تصوير  جابه
از . وسـيلة نـوري عدسـي اسـت    بنابراين . ت با يكديگر هستندجه همهمواره 

 :ها در حالتي كه تصوير مجازي است داريم طرفي مطابق رابطة عدسي
1 1 1

: p q f
  عدسي واگرا 

 1 1 1
: p q f

 عدسي همگرا 

1 1 1 1 A B A B

BB AA A B A B

qp qp
qp p q p q qp

 
       

1 مطـــابق شـــكل

q qA Bm mA Bp qA B A B
A B: q pA B

qqq
m m

ppp

 

  


   


  

1mاي واگرا همواره ه در عدسي  بنابراين وسيلة نوري عدسي همگـرا  . است
كه تصوير مجازي است جسم و تصوير در يك  در عدسي همگرا در حالتي. است

تـر از يـك    نمايي بـزرگ  لت بزرگگيرند و چون در اين حا طرف عدسي قرار مي
 .قرار دارندسم نسبت به جتصاوير در فاصلة دورتري از عدسي  است،

 
---------------------------------------------- 

 )مهدي براتي( »1« گزينه -87

 . باشد توان عدسي منفي است، درنتيجه عدسي واگرا مي
1 10 0 3 303D f / m cm
f

        

1نمايي  برابر طول تصوير آن است، پس بزرگ 3دقت شود كه طول جسم 
3 

  .اشدب مي
1 33

q
m p q

p
     

1 1 1 1 1 1 20 603 30 q cm,p cmp q q qf
           

 طرفدر يك مجازي تصوير در عدسي واگرا همواره مجازي و جسم و تصوير 
 .عدسي هستند

60 20 40d p q cm      

 

 )علي بگلو( »1« گزينه -88

بـه  ) 1(كه پرتوهاي ورودي بـه عدسـي همگـراي     مطابق شكل زير، شرط آن
سـمت  خارج شوند آن است كـه كـانون   ) 2(موازي از عدسي واگراي  صورت
 :لذا داريم. دو عدسي بر هم منطبق باشندراست 

 
1 2x f f  فاصلة دو عدسي از هم 

---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »2« گزينه -89

شـود و بـه علـت     ر جزاير اسـتفاده مـي  از انرژي امواج دريا براي توليد برق د
  .مشكلات فني، هنوز در مقياس بزرگ از آن استفاده نشده است

---------------------------------------------- 

 )امير اوسطي( »2« گزينه -90

 :كنيم استفاده ميجنبشي از قضية كار و انرژي 
2 2 2 2
2 1 2 1

1 1 0 12 2W K mv mv v v ( )         

 زمـان زمان نسبت بـه   –لة مكان دكافي است از معا vدست آوردن  براي به
 :مشتق بگيريم

0
12 4 4 2tdx m

v t v ( )
dt s

       

1 2 22 4 16( ) , ( )
( t )    

22 4 4 4 4 4 4 6 6
2 4 4 0 6
t t s x m

t t x m

           
      

 

---------------------------------------------- 

 )اسماعيل امارم( »1« گزينه -91

21  :مطابق رابطة انرژي جنبشي داريم
2K mv 

22 2 2
1 1 1

K m v
( )

K m v
   

11 10 22 22 1
0 1 1 12 1 1 1 1 1

11 101 110 11
K J ,K J

v v / v / v

m m
( / )

m m

 
  

     

---------------------------------------------- 

 )احسان كرمي( »3« گزينه -92

 :تغيير ارتفاع دارد پس داريم 10Nوزنة فقط كه  با توجه به اين
0mgW نيوتوني40وزنة 

 1
ــده ــايين آمـــ پـــ

0 10 0 2 2mgW U mgh / J       نيوتوني10وزنة 

1 1 1 1
AA B Bp q p q



   


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 :با توجه به قضية كار و انرژي جنبشي داريم
0 4 0 2 1 6mg f f fk k k

K W W / W W / J           

0 2 40
1 6 1 0 28 5

W mgd ff k kk
kd / m ,mg N

W /
/

mgd



 
     

---------------------------------------------- 

 )امير اوسطي( »1« گزينه -93

40 30 1200 12 60
 مفيـــد

10 1 60
h cm m ,m kg

N
g ,t min s

kg

mgh
P

t
    

  
   

 مفيـــد
60 10 12 12060P W
 

   

 بازده 

4800 تــوان مفيــد 120 ــازده25  ب
J
s/

  آهنگ مصرف انرژي شخص  

---------------------------------------------- 

 )حامد چوقادي( »4« گزينه -94

هـايي   ه هاي صابون جلـو  آب و تشكيل حباب قرار گرفتن سوزن بر روي سطح
 )»4«و درستي گزينه » 1«رد گزينه . (از كشش سطحي هستند
هـا را   مـايع  ،هاي مـايع در فواصـل خيلـي نزديـك      نيروي دافعة بين مولكول

در تماس مايعي بـا يـك جسـم    ) »2«رد گزينه . (كند ناپذير مي تقريباً تراكم
هاي مايع از نيروي دگرچسـبي بـين    چسبي بين مولكول جامد اگر نيروي هم

كند و مـايع بـه    تر باشد، مايع جامد را تر نمي هاي مايع و جامد بيش مولكول
 ).»3«رد گزينه (ماند  شكل قطره روي سطح جامد باقي مي

---------------------------------------------- 

 )سياوش فارسي( »1« گزينه -95

كشش سطحي  و ه چگالي مايع، شعاع لولهموئين ب  بالا آمدن مايع درون لولة
بنـابراين آب  . يك از عوامل تغيير نكرده است در اين سؤال هيچ. بستگي دارد

 .آيد بالا مي 10cmهمان 

---------------------------------------------- 

 )سيده محمدصادق مام( »3« گزينه -96

) 2( xجرم مـايع  ) 1( :به دو كميت نياز داريم xبراي تعيين چگالي مايع 
  xحجم مايع 

 325gجرم مايعx ظرفجرم 
100 325xm g    

350جرم آب ظرفجرم 

100آب 350m    

آب آب آب3
 آب آب              

2501 250
m

V cm
V V

        

3
250xV آب V cm   

3
225 0 9250

x
x

x

m g
/

V cm
      

---------------------------------------------- 

 )فاروق مرداني( »4« گزينه -97

مسـاحت   ،چـون طبـق رابطـة زيـر    . يابـد  ميافزايش  كف ظرففشار وارد بر 

نيروي وارد . يابد افزايش مي كف ظرفنتيجه فشار وارد بر  يابد، در كاهش مي

F چون  ،ماند ثابت مي كف ظرفبر  mg  

ــت  ثابـ
F عمودي      mg

P
A A

  
 

  

---------------------------------------------- 

 )ن برادراناميرحسي( »2« گزينه -98

 :با توجه به شكل زير داريم .مايع ساكن، برابر استيك تراز  فشار در نقاط هم

1 1A جيــوه2 BP P g(h h ) ( )     

0 جيــوه 1 2 2CP P g(h h ) ( )     

1 آب2 3C DP P g(h h ) ( )     

1 3
1 جيــوه 2 1 آب2

( ) , ( )
A CP PB D

P P g(h h ) g(h h )


         

2
0 جيوه     آب جيوه     1 2 1 2 1 2

( )
AP P g(h h ) g(h h ) g(h h )         

0 1 2AP جيــوه آب2 P ( )(h h )g         

13600 30 20 10 0 11 3 جيــوه2

1000 3 آب10

kg
,h h cm / m

m
kg N

,g
kgm

      

  
  

0 2 13600 1000 0 1 10 26200 26 2AP P ( ) / Pa / kPa         

 

225xm g

 



آب 250m g

 



 انرژي مفيد
 انرژي مصرفي

 مفيد توان
 آهنگ مصرف انرژي
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  دانشگاهي پيش شيمي
 

   )زاده علي نوري( »4« گزينه -99

 .قرار گيردبايد محلول نمك خوراكي  اتانولبه جاي محلول : »1«گزينه 
 .دستگاه تبديل انرژي شيميايي به انرژي الكتريكي صحيح است: »2«گزينه 
تر،  هاي با كارايي بالا، افزون بر توليد انرژي الكتريكي بيش باتري: »3«گزينه 

 .كنند ايجاد ميتري  كم هاي هيندآلا
---------------------------------------------- 

   )كيش مرتضي خوش( »1« گزينه -100

 
2عنصر گوگرد در تركيب  4H SO  3و نيتروژن درNBr مقـدار  تـرين   بيش

 .عدد اكسايش دارنداختلاف در را  جبري
---------------------------------------------- 

   )اله عليزاده روح( »4«گزينه  -101

 :ها بررسي گزينه
اي است كه به گونة اكسنده، الكتـرون داده و عـدد    كاهنده، گونه: »1«گزينه 

 . دهد را كاهش مي گونة مقابلاكسايش 
اسـت؛ عـدد   + 6كرومـات برابـر    عدد اكسايش كروم در يـون دي : »2«گزينه 
 :است+ 3يش نيتروژن در منيزيم نيتريت برابر اكسا

2
2 7 2 14 2 6Cr O : x x        

2
2 2 22 4 1 3Mg(NO ) Mg / NO y y          

KClO)3در واكنش تجزية پتاسيم كلرات : »3«گزينه  O)2عنصر آزاد  ( ) 
 :كاهش است –وجود دارد، بنابراين از نوع اكسايش 

3 22 2 3KClO (s) KCl(s) O (g)
   

اي  در هـيچ گونـه  تغيير عدد اكسـايش  كربنات،  كلسيماما در واكنش تجزية 
 .كاهش نيست –نداريم، بنابراين اين واكنش از نوع اكسايش 

3 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)
   

هـاي پركلـرات و سـولفات، اتـم مركـزي بـالاترين عـدد         در يون: »4«گزينه 

كـه در يـون    در حالي. بنابراين هميشه اكسنده استرا دارد،  ممكناكسايش 

به را دارد، بنابراين هميشه  ممكنترين عدد اكسايش  سولفيد، اتم گوگرد كم

 :كند عمل ميكاهنده عنوان 

8 1 7) x x      4پركلراتClO (  

8 2 6) x x      2سولفات
4SO (  

2) x  2سولفيدS (  

---------------------------------------------- 

   )نظر حامد پويان( »3«گزينه  -102

 .دهد زمان رخ مي هاي كاهش و اكسايش به صورت هم واكنش نيم ●

 .برم توليدي در واكنش به صورت گاز است ●

2 2 2Ag (s) e Ag(s)    

2

2

2 2

2 2 2

Br (s) Br (g) e

Ag (s) Br (s) Ag(s) Br (g)

 

 

 

  
  

 

---------------------------------------------- 

   )زواره رسول عابديني( »1«گزينه  -103

 :»1«گزينه 

2
4 2 2 2 4 4

6 74 4

2 2CH (g) O (g) CO (g) H O (g) MnO OMn 
    

     

 

 :»2«گزينه 

193استوكيومتري مجموع ضرايب 2 55 6 3 5KClO P P O KCl     

 : »3«گزينه 

2 2
0 2 4

CH O HCOOH CO
  

 

  

 :در تركيبات نام برده شده عدد اكسايش كربنمقدار مقايسة 

2 2CO HCOOH CH O   

 :»4«گزينه 

ارز بـا گـرفتن    ارز با گرفتن هيـدروژن و اكسـايش هـم    در گذشته، كاهش هم

 .شد اكسيژن تعريف مي

 .شود الكترون مبادله مي2●

 عدد اكسايش كربن:
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   )كيش مرتضي خوش( »2«گزينه  -104

به  يكاهش –گيرد، واكنش اكسايش  مسي در محلول نقره نيترات قرار مي ةكه تيغ زماني

22صورت  2Cu(s) Ag (aq) Cu (aq) Ag(s)     گيـرد  انجام مـي 

نقـره  يـون  شـود، بنـابراين    اكسيد و يون نقره كاهيده مي فلز مس،كه در آن 

 .استو مس كاهنده اكسنده 

---------------------------------------------- 

   )زاده علي نوري( »1«گزينه  -105

 :»1«گزينه 
500 و

3 2 22 2 2Ag C
CH OH(g) O (g) HCHO(g) H O(g)

    

 متانال) فرمالدهيد(                        

اسـت و اگـر بـه جـاي     ) ترين آلدهيـد  ساده(متانال يا فرمالدهيد  Bپس مادة 

 .آيد ون به دست ميترين كت قرار دهيم ساده متيلهاي  آن، گروههاي  هيدروژن

3 3
|| ||
O O

H C H CH C CH     

 متانال)             استون(پروپانون                                                

 :»2«گزينه 

 .است 7 برابر يب استوكيومتري مواد پس از موازنهامجموع ضر

500
3 2 2 22 2 2C

Ag
CH OH(g) O (g) H CO(g) H O(g)

    

نقره اكسـيد، اكسـايش يافتـه و بـه      حضوردر  Bبايد بگويد » 3«در گزينه 

 .شود فرميك اسيد تبديل مي

2 2
|| ||
O O

H C H(aq) Ag O(s) H C OH(aq) Ag(s)        

                2 ــايش 20 اكســ 


  

اتـم  كـربن در متانـال صـفر و عـدد اكسـايش      اتم عدد اكسايش  :»4«گزينه 

 .است HOCl ،2اكسيژن در 

---------------------------------------------- 

   )زواره رسول عابديني( »4«گزينه  -106

3 2 2 42 2I) Fe (aq) Sn (aq) Fe (aq) Sn (aq)       

 كاهنده              اكسنده                                                                   

3 3 23 3II) Cr(s) Fe (aq) Cr (aq) Fe (aq)      

 اكسنده           كاهنده                                                                          

كاهنده اسـت  ) عدد اكسايش آن زياد شده است(اي كه اكسيد شده است  گونه

اكسـنده  ) عدد اكسـايش آن كـم شـده اسـت    (اي كه كاهيده شده است  و گونه

 .صحيح هستندبيان شده وازنة دو واكنش، همة موارد با توجه به م. است
---------------------------------------------- 

   )كرمي فرزاد نجفي( »2«گزينه  -107

 
3 2 2 3 4( ( ))       هاي كربن جمع جبري عدد اكسايش اتم 

3 7 2 2 2 2
4 4 4 16

5 4 4
( )

C H CO H O CO H O

   

     

 
 

 

 

در مجموع . كنيم اكسيژن محاسبه ميهاي  اتم طريقشده را از  هاي مبادله الكترون

درجـه تغييـر    2داريم كه هر اتم معادلة واكنش اتم اكسيژن در سمت چپ 12

 .الكترون مبادله شده داريم 20، پس است را شاهدعدد اكسايش در 
---------------------------------------------- 

   )نظر حامد پويان( »3«گزينه  -108

2 2Ni(s) Cu (aq) Ni (aq) Cu(s)     
 .كنيم محدودكننده را مشخص مي ،ابتدا با توجه به واكنش موردنظر

1 77 0 0359Ni
/

n / mol Ni   

2
2 0 1 0 2 0 02

Cu
n M V / / / molCu 

       

 .ده هستندنهاي مس محدودكن يون
2 22 2
2 2

1 590 02 1 18
1 1

molNi gNi
?gNi / molCu / gNi

molCu mol Ni

 
  

 
   

2
2

1 640 02 1 2811
molCu gCu

?gCu / molCu / gCu
molCumolCu




     

 مجموع عدد
هاي  اتماكسايش 

 ها كربن در فراورده

 )افزايش(درجه تغيير20

مجموع عدد اكسايش 
در هاي كربن  اتم

 ها دهنده واكنش
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2Niكه  با توجه به اين   فلز جدا و  سطحازCu  نشيند، جرم  فلز مي سطحبر

 :شود با تيغة نيكلي برابر مي

 پايان واكنش درجرم تيغه جرم تيغهجرم مس اضافه شده

 جرم نيكل واردشده به محلول)جرم نيكل اكسيد شده(

1 77 1 28 1 18 1 87/ / / / g     
---------------------------------------------- 

 3شيمي 
 

 )وستاييمسعود ر( »4« گزينه -109

 :ها تشريح گزينه

نشـدني   واكـنش انجـام   ويكسان هسـتند  استوكيومتري ضرايب : »1«   گزينه

 .حتماً جامد باشد AgClاست چون بايد فاز 

دهـد   ليم با آب واكنش نمييچون بر ،واكنش انجام نشدني است: »2«  گزينه

 .تر است ها كم فراوردهاستوكيومتري ولي ضرايب 

 .دهد و نادرست نيست رخ مي اهاي هو ر كيسهواكنش د: »3«   گزينه

2چون  ،واكنش نادرست است: »4»  گزينه 3Al O  3فاز جامد دارد وSO فاز

مجمـوع  انـد و بعـد از موازنـه     جـا داده  گاز، پس در اين گزينه فازهـا را جابـه  

 .تتر اس ها بيش فراوردهاستوكيومتري ضرايب 
---------------------------------------------- 

 )مهلا ميرزايي( »4«  گزينه -110

 :ها تشريح ساير گزينه

دهنده در مواد غذايي و دارويـي   ساليسيلات به عنوان طعم متيل: »1«  گزينه

 .شود استفاده مي

هاي لـوازم   كربنات براي توليد شيشه پتاسيممثل از تركيب يوني : »2«  گزينه

 .شود رونيكي استفاده ميالكت

دهنـده و درصـد    ي عنصري نـوع عنصـرهاي تشـكيل    طي تجزيه: »3«  گزينه

 .شود ها در تركيب شيميايي تعيين مي جرمي هريك از آن
---------------------------------------------- 

 )سپهر طالبي( »2«  گزينه -111

 :كنيم گرم فرض مي 100جرم نمونه را 

4 22
1 518 64 1
molCuSO . H OmolCu

?gH O gCu
gCu molCu

   

2 2 2
4 2 2

5 18 11 251 5 1
molH O gH O

/ gH O
molCuSO . H O molH O

   

2Hگرم فرض كرديم، جرم  100چون جرم نمونه را  O  با درصد جرمي آن

 .در نمونه برابر است
---------------------------------------------- 

 )نظر حامد پويان( »1«  گزينه -112

2 3 22 3 4 3Fe O (s) C(s) Fe(l) CO (g)   

2 3400 0 6 240/ g Fe O  2جرم خالص 3Fe O 

2
2 32 3

240 1 5 0 75160Fe O
m

n / molFe O /
M

     

363 5 25 1 7512C
m

n / molC /
M

     

2بنابراين  3Fe Oمحدودكننده است. 

2 32 3
2 3

خالص     400 ناخــالص60  100 ناخــالص
gFe O

?gFe gFe O
gFe O

  

2)مقدار نظري( 3
2 3 2 3

1 4 56 160 خالص    168 2 1
molFe O molFe gFe

gFe
gFe O molFe O molFe

    

50 4100 100 30%168
/

    بازده درصدي 

---------------------------------------------- 

 )علي فرزادتبار( »1«  گزينه -113

 :هستيم مواجهبا دو واكنش 

3 5 3 3 2 2 2 21 4 12 10 6) C H (NO ) (l) CO (g) H O(g) N (g) O (g)    

3 22)CaCO (s) CaO(s) CO (g)
  

3 5 3 33 3 5 3 3
3 5 3 3

115 227
molC H (NO )

ygCaCO gC H (NO )
gC H (NO )

 

2 3
3 5 3 3 2

12 1
4 1

molCO molCaCO

molC H (NO ) molCO
  

3 3
3

100 19 81
gCaCO

/ gCaCO
molCaCO

  

---------------------------------------------- 

 )مهلا ميرزايي( »2« گزينه -114

 :بررسي ساير موارد .موارد الف و د صحيح هستند

و كاهش توان خـودرو  سوختن ناقص بنزين باعث بالا رفتن مصرف سوخت  )ب

 .شود مي

 مقدار عملي
 مقدار نظري
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و  5/12بـه   1نسبت استوكيومتري سوخت به اكسـيژن  طبق معادلة زير  )ج
 .است 5/62به  1تقريباً سوخت به هوا 

8 18 2 2 22 25 16 18C H (g) O (g) CO (g) H O(g)    
---------------------------------------------- 

 )علي مؤيدي( »3«  گزينه -115

 :نويسيم هاي موازنه شده را مي در آغاز واكنش

3 2 22 2KNO (s) KNO (s) O (g)  

3 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)  

32 3
3

خالص     20 ناخــالص80  2 100
gKNO

?LO / gKNO
gKNO

  

3 2 2 2
3 3 2

1 1 22 4 1 101 خالص    792 2 1
molKNO molO / LO

/ LO x
gKNO molKNO molO

     

32 3
3

خالص     30 ناخــالص60  100
gCaCO

?LCO gCaCO
gCaCO

  

3 2 2
3 3 2

1 1 22 4
خالص      100 1 1

molCaCO molCO / LCO

gCaCO molCaCO molCO
   

24 032 4 032 1 792 2 240/ LCO y y x / / / L       
---------------------------------------------- 

 )فرشيد عطايي( »1«  گزينه -116

هيدروژن اتمي به انـدازة آنتـالپي    2gگرماي حاصل از سوختن : »1«گزينه 
H)مولي پيوند H)  2سوختن گرماي حاصل از ازg   هيدروژن مولكـولي
 .تر است بيش

 
Nپيوندهاي   انرژي لازم براي شكستن همة: »2«گزينه  H   در آمونيـاك

C هايهمانند پيوند H در متان يكسان نيست. 
 :»3«گزينه 

 

 :»4«گزينه 
ذوب و  هاي ترين تفاوت آنتالپي كتاب درسي، بيش 56با توجه به نمودار صفحة 

 .است (Ar)مربوط به آرگونمقدار ترين  و كم (Hg)تبخير مربوط به جيوه 
---------------------------------------------- 

 )پور سهند راحمي( »3«گزينه  -117

1 متــان 890 0 متــان1000 4 ــان متــان22250 16 مت 1 1
mol kJ J

?J / g J
g mol kJ

      

q m.c. T   
22250 1 25 100 178m / m gNaCl      

1178 358 5
molNaCl

?molNaCl gNaCl molNaCl
/ gNaCl

    

---------------------------------------------- 

 )ييمهلا ميرزا( »3«گزينه  -118

 .موارد الف، ب و ت صحيح هستند
اگـر معادلـة يـك واكـنش را بتـوان از جمـع       : كنـد  قانون هس بيان مـي ) پ

واكنش يادشده را  H ،هاي دو يا چند واكنش ديگر به دست آورد معادله

هـاي   واكـنش همـة   H!!!)نـه انـدازه  ( تـوان از جمـع جبـري مقـادير     مي
 .دست آورد دهندة آن به تشكيل

---------------------------------------------- 

 )امامي مسعود علوي( »4«گزينه  -119

 .صحيح هستند »ج«و  »ب«موارد 
 :تحليل موارد

هـاي مختلـف انـرژي بـه      ترموديناميك افزون بر مطالعة تبـديل شـكل  : »الف«
تري ازجمله دليل انجام شـدن   اي كليه به پرسش ،هاي انتقال آن يكديگر و راه

 . دهد يا نشدن فرايندهاي فيزيكي و شيميايي در شرايط معين پاسخ مي
 ،هـاي شـدتي و ظرفيـت گرمـايي     كميـت جزو فشار  و ppmغلظت : »ب«

 .ندستهاي مقداري ه جزو كميت آنتروپيآنتالپي يك واكنش و 
ناپايدارتر از   نتيجه فراورده رماگير است؛ درواكنش تشكيل هيدرازين گ: »ج«

اكسـيد گرمـازا   كـربن مونو تشكيل   كه واكنش در حالي استها  دهنده واكنش
 .استها پايدارتر  دهنده از واكنش  نتيجه فراورده است و در

هاي  هاي تركيبي، در دما و فشار ثابت، گازها با نسبت طبق قانون نسبت: »د«
 .دهند ش ميهم واكن حجمي معيني با

 ناخالص

 ناخالص
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 )عبدالرشيد يلمه( »3«گزينه  -120

براي اين . كنيم اكسيد را حساب مي (III)واكنش تشكيل آهن  Hابتدا 

كنيم و بـا معكـوس واكـنش     ضرب مي 2منظور واكنش اول را معكوس و در 

 .كنيم دوم جمع مي

22 2 265 2 530Fe(s) O (g) FeO(s) H kJ         

2 2 3

2 2 3

12 8222
32 530 822 13522

FeO(s) O (g) Fe O (s) H kJ

Fe(s) O (g) Fe O (s) H kJ

    

       

  

2گرم  4/6گرماي حاصل از تشكيل  3Fe O كنيم را تعيين مي: 

2 32 3
2 3 2 3

1 13526 4 54 08160 1
molFe O kJ

?kJ / gFe O / kJ
gFe O molFe O

     

 :كنيم در ادامه مقدار فسفر مورد نياز براي توليد اين مقدار گرما را حساب مي

4 44 4
4

1 12454 08 24 8270 4 1
molP gP

?gP / kJ / gP
/ kJ molP

     

---------------------------------------------- 

 )فرشيد عطايي( »3«گزينه  -121

0T S   0در نتيجهوS   كـاهش پيـدا   يگـاز  هـاي  مـول تعداد پس 

aيعني . كرده است b. 

خـودي   واكـنش خودبـه  پـس  . منفي است) انرژي آزاد( Gدر اين واكنش 

كنـد و از   غلبـه مـي  مسـاعد  عامل بر ولي با افزايش دما عامل نامساعد  ،است

 .كند پيشرفت آن جلوگيري مي

aدر اين واكنش با توجه به ضـرايب   b   0پـسV   0وw   اسـت .

 .دهد ار انجام مييعني محيط روي سامانه ك

---------------------------------------------- 

   )مهلا ميرزايي( »1«گزينه  -122

ــكيلمجموع[ H واكنـــشها فراوردهH تشـــ [   

ــكيلمجموع[   ] ندهده واكنشH تشـــ

ــكيل 2 تشـــ 2 ــكيل2 2 واكنـــش  تشـــ 2H H O H H OH     

2 286 2 191 5 189( ) ( / ) kJ      

G H T S      
31 10189 273 27 140 2311

kJ
( ) J.K kJ

J


        

---------------------------------------------- 

 )مهلا ميرزايي( »3«گزينه  -123

 :ها بررسي ساير گزينه

 .ترين حلال صنعتي است ، پس از آب مهماتانول: »1«گزينه 

هـاي   هگزان، حلال بسيار مناسبي براي تعداد زيـادي از تركيـب  : »2«گزينه 

 .ناقطبي است

هـا و توليـد مـواد دارويـي،      كردن زخـم  از اتانول براي ضدعفوني: »4«گزينه 

هـا،   استون حلال مناسبي بـراي چربـي  . شود آرايشي و بهداشتي استفاده مي

 .هاست نواع لاكها و ا رنگ

---------------------------------------------- 

 )مهلا ميرزايي( »2«گزينه  -124

3 2 3 2
60 160 محلــول105

gPb(NO )
gPb(NO )

g
 280محلول: g25دماي C 

280آب 105 175g    

3 2 3 2
40 100  آب70

gPb(NO )
gPb(NO )

g
 175آب: g5دماي C 

105رسوب 70 35g    

3آب 2
3 2

10035 آب 87 540
g

gPb(NO ) / g
gPb(NO )

  آب?g 

---------------------------------------------- 

 )مهلا ميرزايي( »3«گزينه  -125

 1atmدر فشار ثابت كتاب درسي  86با توجه به جدول صفحة : »1«گزينه 

2Hنسبت به  2Clپذيري گاز  ا بر انحلالدم  تأثير افزايش S است تر بيش. 

 .كند انحلال يد در تولوئن، دماي محلول تغيير محسوسي نمي با: »2«گزينه 

پـذيري   بـا افـزايش دمـا انحـلال     85ة با توجه به نمـودار صـفح  : »3«گزينه 

2 4Li SO آن   انحـلال . پذيري آن گرمـاده اسـت   پس انحلال. يابد كاهش مي

 . با افزايش آنتروپي همراه استمعمولاً در آب  نيز

جامد در مايع اغلب با افزايش آنتروپي همراه يك مادة شدن  حل: »4«گزينه 

 .است
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 )زواره دينيرسول عاب( »2«گزينه  -126

10محلول غليظ 050 1 6 0 08 80/ L / kg.L / kg g    

100 جرم حل شــونده 61 25  جرم محلــول10080
x

/    درصد جرمي 

2 449x gH SO  

2 280 49 31 0 031gH O / kgH O    آب(جرم حلال( 

1 1

49
98 1 250 369 0 031

g

g.mol
/ mol.kg

( / / )kg


 


 مولاليته

---------------------------------------------- 

 )زواره عابدينيرسول ( »3«گزينه  -127

3 3AgNO (aq) NaBr(aq) AgBr(s) NaNO (aq)    

3110 47 188 1
molAgNOmolAgBr

/ gAgBr
gAgBr molAgBr

  3مصرفي?gAgNO  

3مصرف شده  3
3

170 0 4251
gAgNO

/ gAgNO
molAgNO

  

31محلول 25 3 4 4 25g
/ mL / / g AgNO

mL
  جرم محلول اوليه  

1چون 
 :نقره نيترات برابر است بامصرف شده است، جرم كل اوليه محلول  5

5 0 425 2 125/ / g  

2 جرم حل شــونده 125100 100 50%4  جرم محلــول25
/

/
    درصد جرمي 

---------------------------------------------- 

 )زواره رسول عابديني( »4«گزينه  -128

2 22NaClO(s) HCl(aq) NaCl(aq) Cl (g) H O(l)     

3 1 237 25 10 74 5 1
molNaClO molHCl

?gHCl / g NaClO
/ gNaClO molNaClO

     

36 5 0 03651
/ gHCl

/ gHCl
molHCl

  

6 0 جرم حل شــونده6 036510 10  جرم محلــول100365
/

ppm ppm      

3 22
1137 25 10 74 5 1
molClmolNaClO

?mLCl / gNaClO
/ gNaClO molNaClO

     

2 2
2

22400 11 21
mLCl

/ mLCl
molCl

  

---------------------------------------------- 

 2شيمي 
 

   )پرويزي شهرام شاه( »2«گزينه  -129

اي ابرماننـد در   براساس مدل اتمي تامسون، بار الكتريكي مثبت به شـكل تـوده  

در آن زمان هنوز پروتون لي به اين نكته توجه شود كه است و شدهاتم پراكنده 

 .شده بودنكشف 

---------------------------------------------- 

   )پرويزي شهرام شاه( »2«گزينه  -130

پـس براسـاس فرمـول    . اسـت  1510نسبت حجم اتم طلا به حجـم هسـتة آن   

34
3V r        كه مربوط به حجم كره است، نسبت شـعاع اتـم طـلا بـه شـعاع

حال بـا  . دشخواهد  متر سانتي810و ابعاد تقريبي اتم طلا  510هستة اتم طلا 

 :است باضخامت ورقة نازك طلا برابر  ،اتم طلا 2000حدودكنار هم قرار گرفتن 

1 1008 5 72000 10 2 10 2 10m cm
cm cm m

         
---------------------------------------------- 

   )پرويزي شهرام شاه( »3«گزينه  -131

 :ها بررسي ساير گزينه

شـعلة آتـش را بـه    رنگ آبي ) دار تركيب شيميايي مس(كات كبود : »1«گزينه 

 .آورد رنگ سبز درمي

2 :  »2«گزينه  2 6 2 6 10 1
29 1 2 2 3 3 3 4Cu : s / s p / s p d / s  

 

  2 2 6 2 2
14 1 2 2 3 3Si : s / s p / s p  

 

 131-براي راديو ايزوتوپ يـد  به عنوان مثال. اين يك قاعدة كلي است: »4«گزينه 

 .اين قانون صادق نيست

131 53 1 4753
n

/
p


   

  6
6 61


 

2 1
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   )زاده علي نوري( »3«گزينه  -132

2l  ة يعني زيرلايd  0وl   يعني زيرلايةs   آرايش الكتروني ايـن يـون ،

 :به صورت زير است

3 2 2 6 2 6 31 2 2 3 3 3
0 6 2 3

X : s / s p / s p d

l e l e



    
  

 .الكترون دارد X، 24پس اتم . داردالكترون  21اين يون 

2 2 6 2 6 5 1
24 1 2 2 3 3 3 4X : s / s p / s p d / s  

 هاي هلاي. (لاية الكتروني پرشده دارد 2لاية الكتروني اشغال شده و  4اين عنصر 

 )»1«رد گزينه ( .)سوم و چهارم هنوز پرنشده است

1الكترونـي بـا    اوربيتال تـك  6اين عنصر 
2sm   پـس مجمـوع    .داردsm 

16 نها در آ الكترون 32( )  2«رد گزينه . (است«( 

3به آرايش اتم عنصر قبل از اين  23 4d s  5بـه  اتم و عنصر بعد از اين 23 4d s 

 Xاز اتـم  تـر   كـم  ها الكتروني در آن تك هاي اوربيتال تعدادشود، پس  ختم مي

 )»3«تأييد گزينه . (است

جهش  3خود متوالي هاي يونش  لاية الكتروني دارد پس در انرژي 4اين عنصر 

 )»4«رد گزينه . (بزرگ خواهد داشت

---------------------------------------------- 

   )پور سهند راحمي( »3«گزينه  -133

 .از تناوب سوم است 14ه اين عنصر، عنصري از گرو

 :مواردبررسي 

1مشخصـة شود داراي  كنده مي A ي كه در مرحلةالكترون –الف 
2sm  ، 

0lm  ،0l   2وn  است. 

 .شود جدا مي 3sشده از اتم، از اوربيتال  جسومين الكترون خار –ب 

1 شود داراي از اتم كنده مي Bي كه در مرحلة الكترون –ج 
2sm     اسـت

 .چرخد به دور خود مي صورت به و

، آرايـش  شـود  مـي از اتـم جـدا    B ي كه در مرحلةبعد از جداشدن الكترون –د 

2 به صورت يون مربوطهالكتروني  2 31 2 2s / s p بـا  هـاي   و تعداد الكترون است

0lm   است 5برابر. 
---------------------------------------------- 

   )اميرحسين معروفي( »4«گزينه  -134

 :ني عنصرهاآرايش الكترو
2 4 2 3

8 152 2 3 3A :[He] s p , Z :[Ne] s p  
2 6 5 1

18 243 3 3 4X :[Ne] s p , Y :[Ar] d s 

 :ها بررسي گزينه

8عنصرشدن شش الكترون از اتم  پس از جدا A      به آرايـش پايـدار گـاز نجيـب

. دهـد  مـي  شدن هفتمين الكتـرون روي  در كنده بزرگ انرژيو جهش رسيم  مي

 )»1«نادرستي گزينه (

18عنصر اتم  X  پس داراي نـُه   .هاي پر است اوربيتال است و دارايگازي نجيب

 )»2«نادرستي گزينه . (اوربيتال دو الكتروني است

24عنصرآرايش الكتروني اتم  Y الكترون با   برخلاف قاعدة آفبا بوده و داراي پنج

1كوانتومي  اعداد
2sm    2وl   3در زيرلايةd نادرسـتي گزينـه   . (است

»3«( 

، داراي دو عـدد  2pو سـه الكتـرون در زيرلايـة     3pسه الكتـرون در زيرلايـة   

1كوانتومي 
2sm    1وl     عنصـر  در آرايش الكتروني حالت پايـة اتـمZ 

 ).»4«درستي گزينه ( .هستند
---------------------------------------------- 

   )مسعود احمدي( »1«گزينه  -135

460 2 230wr pm    

726 460 266pm   
266 2 133cr pm    

230 133 97w cr r pm     
---------------------------------------------- 

   )كوكنده حسن رحمتي( »4«گزينه  -136

 .هاي مندليف در هشت مورد درست بود بيني پيش. نادرست است) پ(فقط مورد 

6e لاية ظرفيت 
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امـا  . بود اتميگيري جرم  اندازهخطا در  ،نظمي جرم اتمي فرض مندليف براي بي

 .ها كاملاً درست بوده است گيري مدتي بعد معلوم شد كه اين اندازه

)30دماي ذوب گاليم  C) 37بـدن  سطح تر از دماي  كم( C)  باشـد بـه    مـي

 .شود كه اگر آن را در كف دست قرار دهيم، به آرامي ذوب مي طوري
---------------------------------------------- 

   )حسن ذاكري( »4«گزينه  -137

4n اعداد كوانتومي   3وl  4 دهندة زيرلاية نشانf   است كه اين زيرلايـه

 مشخصهدارد عنصري با اين  پس احتمال. دكن شروع به پرشدن ميلانتانيدها در 

 :ها بررسي ساير گزينه. پذيرند لانتانيدها باشد كه براق و واكنش وجز

1رون با تالك 15است كه  24Crاين عنصر : »1«گزينه 
2sm   دارد. 

اتـاق مـايع   توان به جيوه كه در دما و فشار  براي نقض اين گزينه مي: »2«گزينه 

 .است، اشاره كرد

 44 ،)102عنصـر  (و آخرين اكتينيد  )57عنصر (بين اولين لانتانيد : »3«گزينه 

 .عنصر وجود دارد
---------------------------------------------- 

   )نتاج اكبر ابراهيم( »4«گزينه  -138

تـرين شـعاع اتمـي     بزرگدارند، در ميان عناصري كه در جدول مورد نظر وجود 

 .است) هالوژن( Cو الكترونگاتيوترين عنصر،  Eمربوط به 
---------------------------------------------- 

   )محسن خوشدل( »3«گزينه  -139

 :ير استها به صورت ز حاضر در گزينه هاي ترتيب انرژي شبكة تركيب

2 3 3 2Al O AlF MgO CaO Na O NaCl      
---------------------------------------------- 

   )اميرحسين معروفي( »2«گزينه  -140

 .درست هستند» ب«و » الف«هاي  عبارت

 :نادرست بررسي موارد

هـا در يـك    ها يا يون ها، مولكول بعدي و منظم اتم شبكة بلور به آرايش سه: »ج«

 .دشو بلور گفته مي

يـك تركيـب از چنـد نـوع عنصـر       اين است كهتركيب چندتايي از منظور : »د«

تـايي   سـه يوني يك تركيب  4MgSO .هاي آن نه تعداد اتمتشكيل شده است، 

 .است

   )مصطفي سالاري( »3«گزينه  -141

2 2
2 7 2 7: FeCr O (Fe ,Cr O ) كرومات فرو دي 

2 6
1810 3, Fe :[ Ar] dها در فرمول شيميايي وع شمار اتممجم 

 
3 (Fe,O,Cr) تعداد عناصر در فرمول شيميايي 

2 3
3 4 2 43 2: Cr (PO ) ( Cr , PO ) كروموفسفات 

2 4
1813 3, Cr [ Ar] d ها در فرمول شيميايي مجموع شمار اتم 

 
3 (Cr ,P ,O) تعداد عناصر در فرمول شيميايي 

 .كنند درستي تكميل مي جملة موردنظر را بهف، ب و ت موارد ال
---------------------------------------------- 

   )مهلا ميرزايي( »4«گزينه  -142

 .گيريم درنظر مي mجرم اوليه را 

4 2 4 2 25 5CuSO . H O CuSO .xH O ( x)H O    

100 78 4 21 6/ /   
21  .درصد از جرم اوليه به صورت آب تبخير شده است/6

24 2 2
2

121 65 100 18
molH O/

agCuSO . H O agH O
gH O

   

4 2 4 2
2 4 2

1 5 250 5
5 1 5

molCuSO . H O gCuSO . H O

( x)molH O molCuSO . H O
 


 

5 3 2x x      
---------------------------------------------- 

   )اميرحسين معروفي( »4«گزينه  -143

تفـاوت  تـوان بـا اسـتفاده از     مـي بـودن يـك پيونـد كووالانسـي را      ميزان قطبـي 

چنين معرفي مقياس  و هم كردهاي درگير در آن پيوند تعيين  الكترونگاتيوي اتم

گيري الكترونگاتيوي عناصر از جمله كارهاي لينـوس پاولينـگ    نسبي براي اندازه

 .است

 :ها بررسي ساير گزينه

بسـيار   اي در هنگام تشكيل پيوند كووالانسـي اثـر نيروهـاي جاذبـه    : »1«  گزينه

 .اي است تر از نيروهاي دافعه بيش
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طول پيوند  ،هاي دو اتم درگير در پيوند به فاصلة تعادلي ميان هسته: »2«گزينه 

 .گويند مي

انرژي پيوند، انرژي لازم براي شكسـتن پيونـد كووالانسـي و توليـد     : »3«گزينه 

 .هاي جدا از هم است اتم
---------------------------------------------- 

   )عرفان محمودي( »1«گزينه  -144

 :كنيم تعداد پيوندهاي كووالانسي قطبي در هر تركيب را محاسبه مي

 

 

 
2 12 4 18    

---------------------------------------------- 

   )مهلا ميرزايي( »3«گزينه  -145

2و  3O ،3SOهاي  مولكول 4N O داراي هيبريد رزونانسي هستند. 

3و  3HClOهاي  مولكول 4H PO داراي پيوند داتيو هستند. 

2و  2N ،2COهاي  مولكول 4C H ناقطبي هستند. 
---------------------------------------------- 

   )پور سهند راحمي( »4«گزينه  -146

2CH :فرمالدهيد: »1«  گزينه O  

به عنوان حلال و مادة اوليه در  ومايع است در دما و فشار اتاق اتانول : »4«گزينه 

 .ردصنايع شيميايي كاربرد دا
---------------------------------------------- 

   )زواره محمد عظيميان( »3«گزينه  -147

 .الكترون پيوندي است جفت 3داراي  2NOمولكول : »1« رديف

 

 الكترون جفت 4گوگرد تترافلوئوريد است و داراي  4SFنام مولكول : »2« رديف

 .جفت الكترون ناپيوندي است 13پيوندي و 

 

الكتـرون   اين مولكـول داراي پـنج جفـت    5PClساختار به با توجه : »3« رديف

است و نام آن فسفر  5برابر  5PClدر عدد اكسايش فسفر . باشد پيوندي مي

 .باشد كلريد مي (V)ا فسفر پنتاكلريد ي

 
اكسيد نـام دارد و عـدد    (VI)اكسيد يا گوگرد  گوگرد تري 3SO: »4« رديف

جفـت الكتـرون    4در سـاختار آن  . اسـت  6اكسايش اتم مركزي در آن برابـر  

 .وجود داردجفت الكترون ناپيوندي  8ندي و پيو

 
---------------------------------------------- 

   )علي علمداري( »2«گزينه  -148

 :بررسي موارد

جـوش تركيبـات    ةنقط ـكتـاب درسـي    92با توجـه بـه شـكل صـفحة     : اولمورد 

 )درست( .يابد ش ميبا افزايش عدد اتمي به طور پيوسته افزاي 14دار گروه  هيدروژن

در تركيباتي كه داراي پيوند هيدروژني هستند نقطة جـوش براسـاس   : دوممورد 

 )نادرست( .دشو تعداد و قدرت پيوند هيدروژني تعيين مي

نقطة جوش طور كلي  به ،مولكوليختار تركيبات يوني و با توجه به سا: سوممورد 

 )درست( .تر است بيشتركيبات يوني 

نقطة جوش به عنوان مثال كتاب درسي  92ل صفحة با توجه به شك: چهارممورد 

3AsH  از نقطة جوش  15از گروهHBr  نادرست( .تر است بيش 17از گروه( 
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